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Ata  da Decima e quinta 10.5a. Sessão ordinária da Camara de Veriadores de Ubajara. 
Presidente, José Ferreira da Costa. 
Secretario, João Vicente Pereira. 

Aos deseseis (16) dias do méz de Agosto de mil nove centos e cincoenta e dois (1952) no paço da 
Câmara municipal, as treze (13) horas iniciou-se  a hora regimental foi aberta a sessão com a 
prezenças dos Senhores Vereadores, José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Francisco 
Cardozo da Silva, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de Almeida, Manoel Marrocos 
Portela, e José Furtado de Mendonça;  Deixaram de comparecer os Senhores Veriadores, Nestor 
Soares e Silva, e José Parente  da Costa. 

Havendo numero legal, o Senhor Prezidente declarou que de acordo com o que dispõe o 
Regulamento Interno, estavam iniciados os trabalhos da Segunda reunião ordinaria da Camara na 
prezente Legislativa, cuja duração regulamentar será de sessenta (60) dias, concitando os 
Senhores Veriadores; a como de costume, tratarem dos negócios de interesse do municipio que 
lhes estejam afetos, com a bôa vontade, o patriotismo e a operosidade até hoje demonstradas. 

Não havendo porem, quem mais quizesse fazer uso da Palavra, ou sem existindo motivo 
para discussão ou estudo, foi a sessão suspença para o dia 19 dezenove do corrente mêz, 
dezignando-se para a ordem do dia da proxima sessão, o que ocorrer. 
Do que para constar, eu João Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata. 

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       José Furtado de Mendonça 

 
Ata da decima sexta sessão ordinária da Câmara de Veriadores de Ubajara. 
Presidente, José Ferreira da Costa; 
Secretario João Vicente Pereira; 

Aos dezenove (19) dias do mêz de Agosto de mil nove centos e cincoenta e dois, (1952) no paço 
da Câmara municipal, à hora do costume, foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores 
Vereadores, José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, José Furtado de Mendonça, Manoel 
Marrocos Portela, Nelson Furtado de Mendonça, e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os Senhores Veriadores, João Climaco de Almeida, Francisco Cardozo da Silva, e José 
Parente  da Costa. Foi lido e aprovada a ata da sessão anterior. 
O Senhor Secretario procedeu a leitura da materia do expediente que constou de uma mensagem 
do Senhor Prefeito municipal, pedindo a abertura de creditos, sendo o processo destribuido a 
comissão de finanças  para dar parecer. 

Nada  havendo a tratar, foi a sessão suspença para o dia 20 do corrente méz designando-se 
para a ordem do dia. 

O que ocorrer. Do que para constar, eu João Vicente Pereira, Secretario, lavrei 
esta ata. 

(aa.) Manoel Marrocos Portela 
        João Vicente Pereira  
        Nestor Soares e Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Francisco Cardoso da Silva 



 
 
Ata da Decima Setima, sessão ordinária da Câmara de Veriadores de Ubajara. Prezidente 

Manoel Marrocos portela, Secretario João Vicente Pereira;  Aos vinte (20) dias do mêz de Agosto 
de mil nove centos e cincoenta e dois, (1952) no paço da Camara municipal, à hora regimental, foi 
aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, Manoel Marrocos Portela, João 
Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva. José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de 
Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores Veriadores, José Parente  da Costa, Francisco 
Cardozo da Silva, João Climaco, e José Ferreira da Costa, não tendo comparecido o veriador José 
Ferreira da Costa, Prezidente eleito e havendo numero legal, assumiu  a prezidencia o Veriador 
mais idozo cidadão, Manoel Marrocos Portela; o qual declarou aberta a sessão  mandando que se 
procedesse a leitura da materia do expediente, que constou do parecer da comissão de finanças, 
favoravel  a aprovação do projeto de Lei que abre o credito de Cr$ 67.000.00 suplementar às 
dotações que indica. 

Exgotada  a materia do expediente, passou-se a ordem do dia. Nada havendo na ordem do 
dia,  o Senhor Prezidente, suspendeu  a sessão para amanhã vinte e um (21) do corrente mêz 
designando para a ordem do dia da proxima sessão a primeira discursão do projeto de Lei que 
abre o credito suplementar de Cr$ 67:000,00. Nada mais havendo a tratar, lavrei a prezente ata 
que depois de lida vai devidamente assinada. 

(aa.) Manoel Marrocos Portela 
        João Vicente Pereira  
        Nestor Soares e Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Francisco Cardoso da Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
 
 

Ata da decima oitava, sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. em 21 de 
Agosto de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 

 Presidente  Manoel  Marrocos  Portela, 
Secretario  João  Vicente Pereira. 

     Aberta a sessão na  hora  do  costume,  verificou-se  acharem-se  prezentes  os  Senhores  
Veriadores, Manoel  Marrocos  Portela, João Vicente Pereira,  com a prezença dos Senhores 
Veriadores, Manoel Marrocos Portela, Nestor Soares e Silva. José Furtado de Mendonça, 
Francisco Cardozo da Silva, Nelson Furtado de Mendonça. José Parente  da Costa, e João Climaco 
de Almeida; Deixou de comparecer o Veriador José Ferreira da Costa. Lida  e  aprovada  a  ata  da  
sessão  anterior,  e  não havendo nada na  hora  do  expediente, passou-se  a ordem  do  dia.  
Submetido  a  votação o projeto de Lei que abre o credito de Cr$ 67.000.00 suplementar as 
dotações que indica,  foi  o  mesmo  aprovado por  unanimidade. 

Nada  mais  havendo a  tratar,  o Senhor Prezidente  suspendeu  a sessão  para o dia  22 do 
corrente mêz,  desegnando para a ordem do dia, segunda discursão do projeto de Lei nº  ( 1o )um. 
Do  que  para  constar  lavrei  esta  ata.  Eu  João  Vicente Pereira  Secretario  escrevi.  

(aa.) Manoel Marrocos Portela 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson  Furtado  de  Mendonça         



        José  Parente  da  Costa 
        Nestor Soares e Silva  
 

 
Ata da decima  nona, sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. Em vinte  dois   

( 22 ) de Agosto  de  mil  nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 
 Presidente, Manoel Marrocos Portela,   
Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezença dos Senhores Veriadores, Manoel 

Marrocos Portela, João Vicente Pereira, José Parente da Costa, e Nelson Furtado de Mendonça. 
Deixaram de comparecer os  Senhores Veriadores, Nestor Soares e Silva, José Ferreira da Costa, 
Francisco Cardozo da Silva, e Hoão Climaco de Almeida.  

Expediente. 
Nada havendo a tratar na hora  do  expediente passou-se  a ordem  do  dia. 
Submetido à  votação o projeto nº 1 que abre o crédito de Cr$ 67.000.00 suplementar às 

dotações que indica,  foi  o  mesmo  aprovado em segunda discursão. Como nada havia a  tratar, 
foi suspença a sessão  para o dia  23 do corrente mêz,  desegnando-se para a ordem do dia, a 
terceira e ultima discursão do projeto nº 1 .Do  que  para  constar foi  lavrada  esta  ata que 
depois de lida vai devidamente assinada.    

(aa.) José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        Francisco Cardoso da Silva 
        João Climaco de Almeida 
        Nelson  Furtado  de  Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela  
        José Furtado de Mendonça 
        José  Parente  da  Costa 
 
 

Ata da vigecima, 20.º sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. Em vinte tres ( 
23 ) de Agosto de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 

 Prezidente José Ferreira da Costa; 
Secretario João Vicente Pereira. 

Aberta a sessão na hora do costume, verificou-se acharem-se prezentes os Senhores Veriadores, 
José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Manoel Marrocos Portela, Francisco Cardozo da 
Silva, João Climaco de Almeida. Nelson Furtado de Mendonça. José Furtado de Mendonça, e José 
Parente da Costa. Deixou de comparecer o Veriador Nestor Soares e Silva;  

Expediente. 
Nada havendo atratar na hora do expediente, passou-se à ordem do dia, na qual foi descutido e 
aprovado em terceira e ultima discursão e votação, o  projeto  nº.  um  ( 1 ), que abre  o credito  
de  Cr$ 67.000.00, suplementar, as verbas orçamentarias  no  mesmo  indicadas,  a  qual  foi  
convertido  em  Lei  que  tomou  o  numero  54. 

Nada  mais  havendo a  tratar  o Senhor Prezedente  suspendeu  a sessão  para o dia  28 do 
corrente mêz,  desegnando-se  para  a ordem do dia  da  proxima  sessão, o  que  ocorrer. Do  que  
para  constar, eu  João  Vicente Pereira Secretario  Lavrei  esta  ata.   

(aa.)  José  Ferreira  da  Costa 



        João Vicente Pereira  
        Nelson  Furtado  de  Mendonça 
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José  Parente  da  Costa 
        Nestor Soares e Silva 
 
 

Ata da Vigecima Primeira, 21a. sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. Em 
vinte oito  ( 28 ) de Agosto  de  mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). Prezidente José 
Ferreira da Costa. 

Secretario. João Vicente Pereira.     
À hora  regimental foi  aberta  a  sessão com  a   prezença  dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nelson Furtado de Mendonça. José Furtado de 
Mendonça,  Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, e José Parente da Costa. 

Deixaram  de  comparecer os Senhores  Veriadores  Francisco Cardozo da Silva,  e  João 
Climaco de Almeida.  

Expediente. 
Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. 
 Não  existindo  matéria  alguma  a  ser  discutida  na  ordem  do  dia,  foi  a  sessão  suspença  
para  o  dia  seguinte  29  do  corrente  mêz, desegnando-se  para  a ordem do dia  da  proxima  
sessão, O que  ocorrer.  

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira, Secretario Lavrei  esta  ata.   

(aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
        João Vicente Pereira  
       José  Furtado  de  Mendonça 
        Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                    Manoel  Marrocos  Portela  
                    Nestor  Soares  e  Silva 

        José  Parente  da  Costa 
 
         

Ata da Vigecima Segunda 20a. sessão ordinaria da Câmara de Veriador de Ubajara. Em vinte 
nove ( 29 ) de Agosto de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 

 Presidente; José Ferreira da Costa. 
Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a  prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, José 
Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça. 

Deixaram de comparecer os Senhores Vereadores. José Parente da Costa,  Francisco 
Cardozo da Silva, e João Climaco de Almeida. 

Havendo numero legal o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Foi lida e a provada a 
ata da sessão anterior. 

Expediente. 



Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. Não existindo nada na 
ordem do dia, foi a sessão  suspença para o dia seguinte,30 do corrente mêz,  desegnando-se 
para a ordem do dia da proxima sessão o que ocorrer. 

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira  Secretario  lavrei esta ata.  

(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson  Furtado  de  Mendonça         
        Manoel Marrocos Portela  
        Nestor Soares e Silva 
        José  Parente  da  Costa 
 

Ata da Vigecima  terceira 20a. sessão ordinaria da Câmara de Veriador de Ubajara; Em trinta 
( 30 ) de Agosto de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 

 Presidente, José Ferreira da Costa, 
Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental, foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Furtado de Mendonça, Nelson 
Furtado de Mendonça, e Manoel Marrocos Portela, e José Parente da Costa. 

 Deixaram de comparecer os Senhores  Veriadores João Climaco de Almeida, e Francisco 
Cardozo da Silva.  

Expediente. 
Nada havendo atratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. 

Nada  existindo na ordem do dia, foi a sessão suspença para o dia  1o. de Setembro,  
desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão o que ocorrer. 

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira  Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       José Furtado de Mendonça 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 
       José  Parente  da  Costa 

 
 
Ata da Vigecima quarta 24a. sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara; Em 1o de 

Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois, ( 1952 ). 
 Presidente; José Ferreira da Costa. 
Secretario João Vicente Pereira. 

À hora regimental, foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José Ferreira da 
Costa, João Vicente Pereira, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, Manoel 
Marrocos Portela, Nestor Soares e Silva e José Parente da Costa: Deixaram de comparecer os 
Senhores  Veriadores Francisco Cardozo da Silva, e João Climaco de Almeida.     Foi lida e 
aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 



O expediente constou da leitura de uma mensagem do Senhor Prefeito Municipal, pedindo 
a aprovação da Lei, que autoriza o Prefeito municipal a adquirir maquinas para o 
desenvolvimento da agricultura, até o valor de quientos mil cruzeiros Cr$ 500:000,00, cujo o 
projeto vem junto a mesma mensagem; sendo o processo destribuido e mediatamente a 
comissão de finança  para dar paricer. 

Com a palavra o Veriador Manoel Marrocos Portela, este logo apoz a leitura da mensagem, 
e do projeto de Lei, consederando que se tratava de assunto urgente, pediu que a comissão de 
Finança desse o seu parecer oral, sob a materia. 

O Prezedente da Comissão de finança, depois de ouver os de mais membros da mesma, deu 
o parecer favoravel a aprovação da Lei pedida, e requereu  fosce a mesma discutida  na ordem do 
dia, da prezente sessão. 

Atendido  pelo o Senhor Presidente da Câmara, e não havendo outra materia empalta, foi o 
referido Projeto descutido e a provado em primeira  discursão. 

Nada  mais havendo a tratar, foi a sessão suspença para o dia seguinte 2 do corrente, 
dezignando-se para a ordem do dia da proxima sessão, o que ocorrer. 

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira  Secretario, lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       José Furtado de Mendonça 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 

             José  Parente  da  Costa 
 
 
 
Ata da Vigesima quinta 25a .sessão ordinaria da Camara de Veriador de Ubajara. 

 Em 2 de Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois, (1952). 
 Presidente; José Ferreira da Costa, 
Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental, foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de 
Mendonça,  Manoel Marrocos Portela, Nestor Soares e Silva e José Parente da Costa. 

 Deixaram de comparecer os Senhores  Veriadores, Francisco Cardozo da Silva, e João 
Climaco de Almeida.  

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 
Expediente; 

Nada havendo na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, na qual foi discutida e aprovado 
em segundo turno, o projeto de Lei que autoriza o Senhor Prefeito Municipal a adquirir maquinas 
para o desenvolvimento da Agricultura a te o valor  de quientos cruzeiros Cr$ 500:000,00; 

Nada  mais havendo a tratar o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia  seguinte 3 
do corrente mez, dezegnando para a ordem do dia da proxima sessão; o que ocorrer, digo, para a 
ordem do dia da proxima sessão, a terceira e ultima discursão do projeto de Lei que autoriza o 
Senhor  Prefeito Municipal a adquirir maquinas Agricolas. 

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira  Secretario, lavrei esta ata. 

(aa.) José Ferreira da Costa 



       João Vicente Pereira 
       José Furtado de Mendonça 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 

             José Parente da Costa. 
 
 
Ata da Vigecima sesta 26a. sessão ordinária da Camara de Veriadores de Ubajara; Em 3 de 

Setembro  de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 
 Prezedente; José Ferreira da Costa. 
Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa e João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, Nelson 
Furtado de Mendonça, José Parente da Costa, e José Furtado de Mendonça.  

 Deixaram de comparecer os Veriadores, Francisco Cardozo da Silva, e João Climaco de 
Almeida. 

Foi lida e aprovada a ta da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo na hora do expediente passou-se a ordem do dia. 
Posto em discussão  o Projeto de Lei que autoriza o Senhor Prefeito municipal, a a dquirir  

maquinas e veicolo agricolas, foi o mesmo aprovado em terceira  e ultima descussão, tomando a 
referida Lei o nº 55. Nada  mais havendo a tratar foi a sessão suspença para o dia seguinte 4 do 
corrente mez, dezignando-se para a ordem do dia o que ocorrer. 

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira,  Secretario,  lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       José Furtado de Mendonça 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 

             José  Parente  da  Costa 
 
Ata da Vigecima  sete 27a. sessão ordinária da Camara de Veriadores de Ubajara, Em 4 de 

Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952 ). 
Prezedente: José Ferreira da Costa 
Secretario, João Vicente Pereira 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos  Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos portela, José 
Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, José Parente da Costa, Francisco Cardozo 
da Silva e João Climaco de Almeida. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 
                          Expediente. 
Devolvida pelo o Senhor  Prefeito municipal a esta Câmara, devidamente sasionanda a Lei 

numero 55, para redação final, foi a mesma destribuida, a comissão de Redação que momentos 
depois, a devolveu ao plenario, sendo em seguida aprovada. 



Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia  seguinte 5 do corrente, 
dsegnando-se para a ordem do dia  da proxima sessão o que ocorrer. 

Do que para constar eu João Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata. 
(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       José Furtado de Mendonça 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 

             José  Parente  da  Costa 
             João Climaco de Almeida 
             Francisco Cardoso da Silva  
 
 
Ata da Vigecima oitava, 28a. sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. Em 5 de 

Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 
 Presedente, José Ferreira da Costa, 
Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de 
Mendonça, Manoel Marrocos Portela, Nestor Soares e Silva, Francisco Cardozo da Silva, e João 
Climaco de Almeida.  

 Deixou de comparecer o  Veriador José Parente da Costa. 
Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  

Expediente. 
Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. Não existindo nada na 
ordem do dia, foi a sessão suspença para o dia  15 do corrente mêz  desegnando-se para a ordem 
do dia da proxima sessão, o que ocorrer. 

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira  secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       José Furtado de Mendonça        
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 

             João Climaco de Almeida       
             Francisco Cardoso da Silva 

 
 

Ata da Vigecima nona 29a. sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. Em 15 de 
Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). Prezedente; José Ferreira da Costa. 

 Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezença dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, Nelson 
Furtado de Mendonça, José Furtado de Mendonça, Francisco Cardozo da Silva, e João Climaco de 
Almeida: foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  



Expediente. 
Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia: Não existindo nada na 
ordem do dia foi a sessão suspença para o dia  22 do corrente mêz,  desegnando-se para a ordem 
do dia da proxima sessão o que ocorrer. 

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       José Furtado de Mendonça        
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 

             João Climaco de Almeida       
             Francisco Cardoso da Silva 
 
 
Ata da trigecima 30 sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. Em 22 de 

Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952) 
 Presidente, José Ferreira da Costa. 
 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco Cardozo 
da Silva e João Climaco de Almeida. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

O expediente contou de um oficio do Senhor Prefeito Municipal, datado de 22 do corrente mêz, 
remetendo a proposta de orçamento deste municipio para o exercicio  de mil nove centos e 
cincoenta e trez (1953), sendo a mesma entregue a Comissão de Finanças, para o devido estudo. 
Nada mais havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia - Não existindo 
nada na ordem do dia, foi a sessão suspença para o dia seguinte 23 do corrente mêz,  
desegnando-se para a proxima sessão a seguinte ordem do dia. O que ocorrer. 

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       José Furtado de Mendonça        
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 

             João Climaco de Almeida       
             Francisco Cardoso da Silva 

 
 
Ata da trigecima primeira (31a) sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara: Em 

23 de Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois (1952).  



Presidente; José Ferreira da Costa. 
Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental, foi aberta com a prezenças dos Senhores Veriadores, José Ferreira da 

Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, José Furtado de 
Mendonça, José Parente da Costa, Nelson Furtado de Mendonça. 

Deixaram de comparecer os Senhores Veiradores, João Climaco de Almeida, e Francisco 
Cardozo da Silva; foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  

Expediente: 
Pela comissão de finanças, foi entregue à meza, o parecer favorável a aprovação da 

proposta orçamentaria para o exercicio de 1953; 
Nada havendo a tratar, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia  24 do corrente 

mêz, desegnando-se para a proxima sessão a seguinte ordem do dia Primeira discussão da 
proposta orçamentaria, para o exercicio de 1953. 

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       José Furtado de Mendonça        
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 

             Francisco Cardoso da Silva 
 
 
Ata da trigecima segunda 32a sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara: Em 24 

de Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 
 Prezidente, José Ferreira da Costa. 
 Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo  na ordem do dia, digo na hora do expediente, passou-se à ordem do dia: 
Submetida a apreciação da Caza, foi a  mesma aprovada pela unanimidade, digo submetido a 
apreciação da caza a proposta orçamentaria para o exercicio de 1953, foi a mesma aprovada em 
primeira discussão. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia  25 do corrente 
mêz,  desegnando-se para a segunda discussão da proposta orçamentaria, para o exercicio de 
1953. Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       José Furtado de Mendonça        
       Manoel Marrocos Portela 



       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 

             João Climaco de Almeida       
             Francisco Cardoso da Silva 

 
 
Ata da trigecima terceira (33a) sessão ordinaria, de Veriadores de, digo da Câmara de 

Veriadores de Ubajara. 
Em 25 de Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 
Prezedente, José Ferreira da Costa. 
Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. 
Posta em votação a proposta orçamentaria para o exercicio de 1953 foi a mesma aprovada em 
segunda discussão; 

Nada mais havendo a tratar  o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia  26 do 
corrente mêz,  desegnando-se para a ordem do dia a terceira e  ultima discussão da proposta 
orçamentaria  para o exercicio de 1953. 

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       José Furtado de Mendonça        
       Manoel Marrocos Portela 
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 

             João Climaco de Almeida       
       Francisco Cardoso da Silva 
 
 

Ata da trigecima quarta (34a) sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. Em 26 
de Setembro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952). 

 Presidente, José Ferreira da Costa. 
 Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, Francisco Cardozo 
da Silva, e João Climaco de Almeida. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada mais havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. 



Posta em votação a proposta orçamentaria para o exercicio de 1953. Foi a mesma aprovada 
em terceira e ultima discussão, sedo convertido em Lei que tomou o numero 56.  

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia 6 de 
Outubro do corrente ano,  desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão o que ocorrer. 

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson  Furtado  de  Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela  
       José Furtado de Mendonça        
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 

             João Climaco de Almeida       
       Francisco Cardoso da Silva 
 
 

Ata da tregecima quinta 35a sessão ordinaria da camara de Veriadores de Ubajara. Em 6 de 
Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois,  1952; 

 Presidente; José Ferreira da Costa. 
 Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Furtado de Mendonça, José 
Parente da Costa, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de Almeida, e Francisco Cardozo 
da Silva. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

 O expediente  constou de uma mensagem do Senhor Prefeito municipal, pedindo a 
abertura do credito suplementar, do valor de dez mil cruzeiros cr$ 10.000,00 ao titulo 3o. serviço 
de seg. Publica e assistencia social elemento 8-29-4 - Posto medico  municipal. 

Sendo a mesma entregue a comissão de  financias para dar paricer. 
Nada havendo mais na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, nada havendo na 

ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia seguinte 7 do corrente, disegnando-se para a 
ordem do dia da mesma, o que ocorrer. 

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       João Climaco de Almeida 
       Francisco Cardoso da Silva 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela  
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 
 

Ata da tregecima sesta 36a sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. Em 7 de 
outubro de mil nove centos e cincoenta e dois  1952. 

 Prezidente, José Ferreira da Costa. 



 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida e Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

 Pela comissão de finanças foi entregue a méza o paricer favoravel  a provação do decreto 
que pede a abertura do credito de cr$ 10.000,00 suplementar do titulo 3o. 

 Nada mais havendo atratar na ordem do expediente, passou-se a ordem do dia, nada 
havendo na ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia seguinte 8 do corrente, dizegnando-se 
para a proxima sessão a seguinte ordem do dia, a primeira descursão o decreto que abre o 
credito de dez mil cruzeiros Cr$ 10.000,00, suplementar a verba do titulo 3o.  

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       João Climaco de Almeida 
       Francisco Cardoso da Silva 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela  
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 
 
 

Ata da trigecima setima 37a sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. Em 8 de 
Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952 ). 

 Prezidente, José Ferreira da Costa. 
 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida e Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expedeente. 

Nada havendo na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, nada havendo na ordem 
do dia, digo, passou-se a ordem do dia,na qual  foi submetido a votação o projeto de Lei que abre 
o credito de Cr$ 10.000,00, suplementar à dotação que indica, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade de votos. 

Nada mais havendo a trata, foi a sessão suspensas para o dia seguinte 9 do corrente méz, 
disegnando-se para a ordem do dia a segunda descursão do projeto de Lei que abre o credito de 
Cr$ 10.000,00 suplementar, a verba do titulo 3o.  

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 



       João Climaco de Almeida 
       Francisco Cardoso da Silva 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela  
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 
 
 

Ata da Trigecima oitava 38a sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. Em 9 de 
Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois  1952. 

 Prezedente José Ferreira da Costa. 
 Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi a sessão a berta com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida e Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expedeente, passou-se a ordem do dia, na qual  foi 
submetido a votação o projecto de Lei que abre o credito de Cr$ 10.000,00, suplementar a verba 
do titulo 3o, à dotação que indica, sendo o mesmo a provado por unanimidades de votos, a 
segunda discursão. Nada mais havendo atratar foi a sessão suspensas para o dia 10 do corrente 
mêz, disegnando-se para a ordem do dia a terceira  e ultima descussão do projecto de Lei que 
abre o credito de Cr$ 10.000,00 suplementar a verba do titulo 3o. Do  que  para  constar eu  João  
Vicente Pereira Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       João Climaco de Almeida 
       Francisco Cardoso da Silva 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela  
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 
 
 

Ata da Trigecima  39a sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. Em 10 de 
Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois  1952. 

 Presedente José Ferreira da Costa. 
 Secretario João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi a sessão aberta com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, e José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expedeente. 



Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, na qual  foi 
discutido  e a provado em terceira e ultima descussão, o projecto de Lei que abre o credito de Cr$ 
10.000,00, suplementar à verba do titulo 3o. nº 57. 

Nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensas para o dia 11 do corrente méz 
dizignando-se para a ordem do dia da proxima sessão, o que ocorrer.  

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       João Climaco de Almeida 
       Francisco Cardoso da Silva 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela  
       Nestor Soares e Silva 
       José Parente da Costa 
 
 

Ata da Quadragesima (40.) sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. Em 11 de 
Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois, ( 1952 ). 

 Presidente: José Ferreira da Costa. 
 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça. 

Deixaram de comparecer os Senhores Veriadores, João Climaco de Almeida e Francisco 
Cardozo da Silva. 

Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expedeente. 

O expediente constou de uma mensagem do Senhor Prefeito municipal, pedindo a abertura 
do credito suplementar, do valor de sessenta mil cruzeiros Cr$ 60.000,00, sendo: ao Titulo 5a. - 
Fomento, 8-55-4 Cr$ 20.000,00 ao Titulo 8o. 8-88-4 iluminação Publica, Cr$ 15.000,00; o 
elemento 8-89-4 Cr$ 20.000,00  ao titulo nono, 9o. elemento 8-99-4 Cr$ 5.000,00, sendo a mesma 
entregue a comissão de finanças para dar parecer.  

Nada mais havendo na hora do expedeente, passou-se a ordem do dia, nada  havendo na 
ordem do dia foi a sessão suspensa para o dia 13 do corrente mêz, desegnando-se para a ordem 
do dia da mesma o que ocorrer.  

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       José Parente da Costa 
 
 



Ata da Quadragesima  Primeira 41a. sessão ordinaria da Camara de Veriador de Ubajara. Em 
13 de Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952 ). 

 Presedente: José Ferreira da Costa. 
 Secretario, João Vicente Pereira. À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos 

Senhores Veriadores, José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José 
Parente da Costa, Manoel Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de 
Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores Veriadores, João Climaco de Almeida e 
Francisco Cardozo da Silva; foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  

Expediente. 
Pela a Comissão de finanças foi entregue a meza o parecer favoravel a provação do decreto 

que pede a abertura do credito de Cr$ 60.000,00 suplementar titulo 5a 

Nada mais havendo a tratar na ordem do expedeente, passou-se a ordem do dia, foi   a 
sessão suspensa para o dia seguinte 14 do corrente mêz, desegnando-se para a proxima sessão a 
seguinte ordem do dia, a Primeira descursão o decreto que  abre o credito de Cr$ 60.000,00 
suplementar a verba do Titulo 5a. Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira Secretario lavrei 
esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       José Parente da Costa 
 
 
 

Ata da Quadragesima segunda 42a. sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. 
Em 14 de Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952 ).  Presedente, José Ferreira da 
Costa. 

 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, João Climaco de Almeida e Nelson Furtado de 
Mendonça e Francisco Cardozo da Silva.  

Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expedeente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, na qual foi 
submetida a votação o projeto de Lei que abre o credito  de Cr$ 60.000,00 suplementar, à 
dotação que indica, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. 

Nada mais havendo a tratar  foi a sessão suspensa para o dia seguinte 15 do corrente mêz, 
desegnando-se para a ordem do dia, a segunda discursão do projeto de Lei que abre o credito de 
Cr$ 60.000,00 a verba do titulo 5o.   

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       José Furtado de Mendonça 



       Manoel Marrocos Portela 
       Francisco Cardoso da Silva 
       João Climaco de Almeida 
       José Parente da Costa 
 
 

Ata da Quadragesima Terceira 43a.  sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara. 
Em 15 de Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952 ).  Presidente, José Ferreira da 
Costa. 

 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expedeente. 

Nada havendo a tratar  na hora do expediente, passou-se a ordem do dia,na qual foi 
submetido a votação  de o projeto de Lei que  abre o credito, de Cr$ 60.000,00 suplementar, a 
dotação que indica, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, a segunda 2a. 
descursão; Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia 16 do corrente mêz, 
desegnando-se para a ordem do dia, a terceira  e ultima discursão do projeto de Lei que abre o 
credito de Cr$ 60.000,00 suplementar, a verba do titulo 5a. Do  que  para  constar eu  João  
Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       Francisco Cardoso da Silva 
       João Climaco de Almeida 
       José Parente da Costa 
 

Ata da Quadragesima quarta 44a.  sessão ordinaria da camara de Veriadores de Ubajara. Em 
16 de Outubro de mil nove centos e cincoenta e dois. ( 1952 ).  Presedente, José Ferreira da 
Costa. 

 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e Francisco Cardozo da Silva. 

Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Pelo o Veriador, João Vicente Pereira, foi aprezentada e submitida  a provação da Câmara o 
projeto de rezolução que Regula o funcionamento do comercio nesta cidade, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade de votos, tomando o numero trez (3). Exgotada a ordem do 
expediente, passou-se a ordem do dia, na qual foi submetido a votação  de o projeto de Lei que  



abre o credito de Cr$ 60.000,00 suplementar a dotação que indica, sendo o mesmo a provado por 
unanimidade de votos a terceira  e ultima discursão, o projeto de Lei que abre o credito  de Cr$ 
60.000,00 suplementar, a verba do titulo 5a. que tomou o numero 58. 

 Nada mais havendo a tratar o Senhor Prezidente encerrou a prezente sessã. 
Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira  Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nelson Furtado de Mendonça 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       Francisco Cardoso da Silva 
       João Climaco de Almeida 
       José Parente da Costa 
 

Ata da Primeira ( 1a.) Sessão ordinária da Câmara  de Veriadores de Ubajara. 
 
Em 16 de Fevereiro de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ) 
 
Presidente, José Ferreira da Costa. 
Secretario, João Vicente Pereira. 
 
Resumo: - Comparecimento - Eleição da meza e das Comissões permanente - 

Encerramento. Nesta cidade de Ubajara no edificio da Prefeitura Municipal, a hora regimental 
teve inicio a sessão preparatoria da primeira reunião ordinaria do ano de 1953. Com o 
comparecimento, dos Senhores Veriadores José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor 
Soares e Silva, José Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Manoel Marrocos  Portela, João 
Climaco de Almeida, Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco Cardozo da Silva; 

O Senhor Prezidente, declarou aberta a sessão.  
 
Eleição da Mêza. 
 
O Senhor Prezidente anunciou que de acordo com a Lei, ia se proceder a eleição da Mêza 

que  de conformidade com o que dispõe o Regimento interno, do,) se compõe do Prezidente, e 
do secretario. Depois de ler os disposetivos legais que regem a materia, convidou Os Senhores 
Veriadores prezentes a votar, depositando cada um na urna, uma cedula, para Prezedente, e 
Secretario. Concluindo a votação um em absoluta ordem, procedeu-se a apuração cujo resultado 
foi o seguinte: para prezidente, José Ferreira da Costa oito (8) votos; Nestor Soares e Silva um ( 1 ) 
voto. Para Secreatario: João Vicente Pereira, cinco ( 5 ) votos; José Parente da Costa quatro ( 4 ) 
votos. 

Em seguida à constituição da mêza procedeu-se na forma regimental, à eleição das 
Comessões permanetes da Câmara, composta cada uma de trez ( 3 )  membros. Terminada a 
votação procedeu-se à apuração, cujo resultado anunciado pelo o Senhor Prezidente foi o 
seguinte: 

Para a Comissão de Finanças. 
Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Nelson Furtado de Mendonça. 
 



Para a Comissão de Leis e Resoluções Manoel Marrocos Portela, e João Climaco de Almeida. 
 
Para a Comissão de Redação. 
José Furtado de Mendonça, Francisco Cardozo da Silva, e José Parente da Costa. 
Após proclamara eleitos os membros das comissões  permanentes da Câmara, o Senhor 

Prezidente lembrou aos mesmos a necessedade de  provedenciarem imediatamente a sua 
instalação, e legendo cada uma, por sua vez, o seu Prezedente: 

Em  seguida o Veriador João Climaco de Almeida, com a palavra comunicou a Câmara, haver 
sofrido um dezacato do Major Alfredo Dias, do distacamento de Coreau, acompanhado do 
Delgado de Policia de Coreau, e 2  soldados armados de fuzis, em um jeep, invadindo o territorio 
deste Municipio e Câmara, vieram ate a caza de sua rezidencia na Vila de Araticum, sem 
formalidades legais, pois o declarante não conmeteu nenhum crime; Prendeu o e o levaram para 
a Vila de Frecheirinha, onde o deteve o espasso de quatro ( 4 ) horas na cadeia local de 
Freixerinha, com dois soldados armados de fuzis a fazerem guarda. 

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente, declarou finda a prezente sessão 
preparatoria, e anunciando que se realizará no dia 18 do corrente mêz, a primeira reunião, digo  a 
primeira sessão ordinaria do corrente ano. 

Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira Secretario lavrei esta ata.  

(aa.) José Ferreira da Costa 
       João Vicente Pereira 
       Nestor Soares e Silva        
       Nelson Furtado de Mendonça 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       João Climaco de Almeida 
       José Parente da Costa 
 
 
 

Ata da Segunda ( 2a.) sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. Em 18 de 
Fevereiro de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ). 

  Presedente, José Ferreira da Costa. 
 Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de Almeida. Deixaram de 
comparecer os Veriadores, José Parente da Costa, e Francisco Cardozo da Silva. Foi lida e a 
provada a ata da sessão anterior.  

Expediente. 
Por ordem do Senhor Prezidente, o Secretario procedeu a leitura do expediente, que 

constou do seguinte: 
Uma mensagem do Senhor Prefeito Municipal, a companhada do relatorio e demais 

documentos relativos à prestação de contas de sua gestão durante o exercicio de mil nove centos  
e cincoenta e dois ( 1952 ) a documentação que acompanha a prezente mensagem nº um ( 1 ) e 
que vai abaixo discriminadas:  
A . 12 Balancêtes da Receita e despeza com os respectivos comprovantes; 



B. um quadro comparativo de Receita 

C. um quadro comparativo  de despeza; 

D. um balanço Financeiro; 

E. um Demostrativo da conta Patrimonial;  Os quais para os devidos fins foram entregues  a 
Comissão de Finanças para dar parecer. 

Finda  a leitura do expediente e nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia 
25 do corrente mêz, desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão  o que, ocorrer. - Do  
que  para  constar eu  João  Vicente Pereira Secretario lavrei esta ata.       ( aa. )José Ferreira da 
Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva 
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        João Climaco de Almeida 
        José Parente da Costa 
 

 
Ata da terceira ( 3a.)  sessão  ordinaria da Câmara de Vereadores de Ubajara. Em 25 de 

Fevereiro de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ). 
  Presedente: José Ferreira da Costa. 
  Secretario, João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Furtado de Mendonça, Nelson 
Furtado de Mendonça, Manoel Marrocos  Portela, Deixaram de comparecer os Veriadores, José 
Parente da Costa, João Climaco de Almeida. e Francisco Cardozo da Silva. 

 Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, não existindo 
nada na ordem do dia foi a sessão suspensa para o dia 28 do corrente findo mêz, desegnando-se 
para a ordem do dia da proxima sessão  o que ocorrer. 

 Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira Secretario lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        Francisco Cardoso da Silva        
        José Parente da Costa 
 

Ata da quarta ( 4a.)  sessão ordinaria da Câmara de Vereadores de Ubajara. Em 28 de 
Fevereiro de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ). 

  Presidente: José Ferreira da Costa. 
  Secretario: João Vicente Pereira. 



À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores; José 
Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Nelson Furtado de Mendonça, José 
Furtado de Mendonça, Manoel Marrocos  Portela, José Parente da Costa, João Climaco de 
Almeida, e Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

O expediente constou do seguinte:  
Pela a Comessão de Finanças foi entregue ao Prezidente da Câmara, o parecer favoravel a 

provação das contas a prezentada pelo o Senhor Prefeito Muncipal, relativas ao exercicico d 
1952; 

Exgotada a materia do expediente passou-se a ordem do dia. 
Não existindo nada a tratar na ordem do dia foi a sessão suspensa para o dia 3 de Março,do 

corrente ano; desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão a primeira ( 1a.) descursão e 
votação da rezolução que a prova as contas do Sr. Senhor Prefeito Municipal, relativas ao 
exercicio de 1952. 

 Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        Nestor Soares e Silva 
        Francisco Cardoso da Silva        
        José Parente da Costa 
        João Climaco de Almeida 
 
 

Ata da quinta 5a.sessão  ordinaria da Câmara de Vereadores de Ubajara. 
Em 3 de Março de mil nove centos e cincoenta e trez; ( 1953 ). 
Prezidente: José Ferreira da Costa. 
Secretario; João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida. e Francisco Cardozo da Silva. 

 Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

O Senhor Prezidente a nunciou que se ia proceder a primeira ( 1a.) discursão e votação da 
rezolução que a prova as contas do Senhor Prefeito Municipal, relativas ao exercicio de 1952, 
dando a palavra a quem dela quizesse fazer uso, em virtude de não haver nenhum orador 
inscrito. Não  quizesse falara a respeito, foi á a ludida proposição posta em votação, sendo a 
provada por unanimidade  

Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia seguinte 4 do corrente méz, 
desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão,  digo a  segunda ( 2a.) deiscursão da 
rezolução que aprova as contas do Senhor Prefeito Municipal, relativas ao exercicio de 1952. 

 Do  que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.     



      ( aa. )José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nestor Soares e Silva 
        Francisco Cardoso da Silva 
        José Parente da Costa 
        João Climaco de Almeida 
 
 
 
 
 

Ata da sesta (6a.)  sessão  ordinaria da Câmara de Vereadores de Ubajara.  
Em 4 de Março de mil nove centos e cincoenta e trez (1953). 

      Prezidente, José Ferreira da Costa. 
Secretario, João Vicente Pereira.  
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, Francisco Cardozo 
da Silva; e  João Climaco de Almeida.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Não havendo nada a  tratar na hora do expediente, pelo que o senhor Presidente anunciou 
que se ia passar a ordem do dia, declarando que se ia proceder a segunda ( 2a.) discursão e 
votação da rezolução que aprova as contas do Senhor Prefeito Municipal relativas ao exercicio de 
1952.  Não havendo quem quizer fazer uso da palavra,  foi posta em votação a segunda 
rezolução, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar a sessão foi suspensa para o dia seguinte, 5 do corrente mêz, 
desegnando-se para a Ordem do dia da proxima sessão,  a terceira e ultima discursão da 
rezolução que aprova as contas do Senhor Prefeito Municipal, relativas ao exercicio de 1952. 

 Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        Nestor Soares e Silva 
        Francisco Cardoso da Silva   
        José Parente da Costa 
        João Climaco de Almeida 
 
 

 
Ata da setima (7a.)  sessão  ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.  



Em 5 de  Março de mil nove centos e cincoenta e trez (1953). 
      Presedente, José Ferreira da Costa. 

Secretario, João Vicente Pereira.  
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Não havendo nada a  tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. 
O Senhor Prezidente, anunciou que se ia proceder a terceira e ultima discursão e votação 

da rezolução que aprova as contas do Senhor Prefeito Municipal, relativas ao exercicio de 1952. 
foi  a mesma aprovada por unanimidade, em terceira 3a. e ultima discursão, e transformado em 
rezolução que tomou o numero quatro ( 4a.) 

Nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia 7 do corrente mêz, 
desegnando-se para a proxima sessão, como Ordem do dia o que ocorrer. 

 Do - que,  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Parente da Costa 
        Nestor Soares e Silva 
        Francisco Cardoso da Silva   
        João Climaco de Almeida 
 
 

Ata da oitava (8a.)  sessão  ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.  
Em 7 de  Março de mil nove centos e cincoenta e trez, (1953). 

      Presedente; José Ferreira da Costa. 
Secretario; João Vicente Pereira.  
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva;  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a  tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. 
Não havendo nada na ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 10 do corrente mêz, 

desegnando-se para a proxima sessão, como Ordem do dia o que ocorrer. 
 Do - que,  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 



        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva  
        Francisco Cardoso da Silva   
        José Parente da Costa  
        João Climaco de Almeida 
 
 

Ata da nove (9a.)  sessão  ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.  
Em 10 de  Março de mil nove centos e cincoenta e trez (1953). 

      Presedente; José Ferreira da Costa. 
Secretario; João Vicente Pereira.  
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva;  

 Foi lida e a provada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a  tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia. Não havendo 
nada na ordem do dia foi a sessão suspensa para o dia 18 do corrente mêz, designando-se para a 
proxima sessão, como ordem do dia o que ocorrer. 

 Do - que,  para  constar, eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva  
        Francisco Cardoso da Silva   
        José Parente da Costa  
        João Climaco de Almeida 
 
 

Ata da Dessima 10a. sessão  ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.  
Em 18 de  Março de mil nove centos e cincoenta e trez, (1953). 

      Presedente; José Ferreira da Costa. 
Secretario; João Vicente Pereira.  
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça; Deixaram de 
comparecer os Senhores Vereadores  João Climaco de Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva;  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

O Secretario procedeu a leitura do expediente, que constou do seguinte, uma mensagem 
n.º 2/53 do Senhor Prefeito Municipal, do teor seguinte: Exmº Senhor Prezedente  da Câmara 
Municipal de Ubajara. Junto e a fim de que seja submetida a divida a preciação dos Senhores 
Vereadores, passo as mãos de V. Excia a documentação referente a prestação de contas da cota 



de 10% sobre o Imposto de renda, no total de Cr$ 341.747,50 sendo  Cr$ 299.035,50 recebido em 
Julho de 1952, e Cr$ 42.712,00  recebido em Janeiro  de 1953; 

No ensejo, apresento a V. Excia. Os meus protestos de estima e consideração. Flavio Ribeiro 
Lima. Prefeito Municipal.  

 A qual para os  devidos fins foram entregues a comissão de Finanças para dar parecer. 
Finda a leitura do expediente e nada mais  havendo a tratar foi a  sessão suspensa para o 

dia 20 do corrente mêz, desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão o que ocorrer. Do 
- que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario lavrei esta ata.     

      ( aa. )José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa  
        Nestor Soares e Silva  
        Francisco Cardoso da Silva  
       João Climaco de Almeida  
       Nelson Furtado de Mendonça 
 

Ata da Dessima primeira sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 20 de Março de mil nove centos e cincoenta e trez 1953; 
Prezedente; José Ferreira da Costa. 
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva;  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 
Pela a comissão de Finanças foi entregue à mêza, o parecer favorável a aprovação  da 

prestação de contas da cota de 10% sob, o imposto de renda recebida pela Prefeitura na 
importância de Cr$ 341.747,50 sendo  Cr$ 299.035,50 recebido em Julho de 1952, e Cr$ 
42.712,00  recebido em Janeiro  de 1953. 

A seguir passou-se a 
               ordem do dia. 
Na qual foi aprovada em primeira discursão a prestação de contas  aprezentada pelo o 

Senhor Prefeito Municipal, relativa a cota de 10%  sob o imposto de renda recebida pela a 
Prefeitura na importância de Cr$ 341.747,50,  sendo  Cr$ 299.035,50 recebido em Julho de 1952  
e  Cr$ 42.712,00  recebido em Janeiro  de 1953. Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa 
para o dia seguinte 21 do corrente mêz, desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão a 
segunda discursão da prestação de conta do  Senhor Prefeito Municipal. 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario,  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa  



        Nestor Soares e Silva  
        Francisco Cardoso da Silva  
       João Climaco de Almeida  

             Nelson Furtado de Mendonça 
 
 

Ata da Dessima segunda sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 21 de Março de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Prezedente; José Ferreira da Costa. 
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva;  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia: O Senhor 
Prezidente declarou que se ia proceder a segunda ( 2a.) discursão, da prestação de contas  do 
Senhor Prefeito Municipal, relativa a cota de 10%  sob o imposto de renda recebida pela a 
Prefeitura na importância de Cr$ 341.747,50,  sendo  Cr$ 299.035,50 recebido em Julho de 1952,  
e  Cr$ 42.712,00  recebido em Janeiro  de 1953. Sendo a mesma aprovada por unanimidade de 
votos. 

 Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia seguinte 23 do corrente mêz 
desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão a segunda discursão da prestação de 
contas do  Senhor Prefeito Municipal; 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario,  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa  
        Nestor Soares e Silva  
        Francisco Cardoso da Silva  
        João Climaco de Almeida  
        Nelson Furtado de Mendonça 
 
 

Ata da Descima  13a. terceira sessão  ordinaria da camara  de Vereadores de Ubajara, 
realizada  

Em  23 de Março de mil nove centos e cincoenta e trez,  (1953). 
Presedente; José Ferreira da Costa. 
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva.  



 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, Submetida à 
apreciação da Câmara a prestação de contas  aprezentada pelo o Senhor Prefeito Municipal, 
relativa a cota de 10% do imposto de renda recebida pela a Prefeitura na importância de Cr$ 
341.747,50  sendo  Cr$ 299.035,50 recebido em Julho de 1952,  e  Cr$ 42.712,00  recebido em 
Janeiro  de 1953.  Foi a mesma  aprovada em terceira e ultima discursão por unanimidade de 
votos. 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia seguinte 24 do corrente mêz 
desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão como ordem do dia, 

o que ocorrer. 
Do - que  para  constar,  eu,   João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa  
        Nestor Soares e Silva  
        Francisco Cardoso da Silva  
        João Climaco de Almeida  
        Nelson Furtado de Mendonça 
 

 
Ata da Descima Quarta ( 14a.)  sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 24 de Março de mil nove centos e cincoenta e trez,  (1953). 
Prezidente, José Ferreira da Costa. 
Secretario,  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, Francisco Cardozo 
da Silva, e  João Climaco de Almeida.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Por ordem do Senhor Presidente, o Secretario, procedeu a leitura do expediente, que 
constou do Seguinte: um abaixo assinados pelo uma parte dos Comerciantes desta Cidade 
pedindo a abertura do comercio loca, que vindo sendo fechado pelo a lei e resolução numero3 de 
16 de outubro de 1952. 

A qual foi entregue da Comissão de Leis e rezoluções, para dar parecer. 
Findo a leitura do expediente e nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia 

6 de Abril do  corrente ano, desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão o que ocorrer. 
Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario,  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nestor Soares e Silva  
        João Climaco de Almeida 
        Manoel Marrocos Portela 



        José Furtado de Mendonça 
        Francisco Cardoso da Silva 
        Nelson Furtado de Mendonça 
 

Ata da Descima quinta (15a) sessão  ordinaria da Camara  de Vereadores de Ubajara. Em 6 
de Abril de mil nove centos e cincoenta e trez  ( 1953 ). 

Presidente; José Ferreira da Costa.   Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezenças dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, João Climaco de 
Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva;  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

O expediente constou do seguinte:  Pela a Comissão de Leis e rezoluções foi entregue  ao 
prezidente da Câmara o parecer favorável, abertura; e fechamento  do comercio local desta 
cidade. Deverão observar o seguinte horário; A. nos dias úteis primeiro (1a. turno; abertura pela 
manhã as seis (6)  horas, e fechamento as onze (11) horas; segundo (2a) turno, abertura  as 12 
horas e fechamento das Lojas de Tecidos as dezoitos (18) horas, e as mercearias as vinte (20) 
horas.B)- Aos Domingos, Feriados e dias santificados: um único turno, com abertura as 7 horas e 
encerramento obrigatório as 13 horas. 

Art. 2o. Os infratores serão punidos  com multa de Cr$ 200,00 ou o dobro desta em cazo  de 
reincidencia. 

Art. 3o. Excetuam-se os bars, cafés e farmácias que fecharão suas portas as 22 horas todos 
os dias. 

Art. 4o. Revogam-se as disposições em contrário; a rezoluções n.º 4. 
Sendo a mesma rezoluções a provada por unanimidade de votos. Nada mais havendo a 

tratar foi a sessão suspensa para o dia 13 do corrente mêz designando-se para a ordem do dia da 
proxima sessão o que ocorrer.  

Do  que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nestor Soares e Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa  
        João Climaco de Almeida  
        Francisco Cardoso da Silva 
 

 
Ata da Descima sesta, (16a) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 13 de Abril de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Presidente; José Ferreira da Costa. 
Secretario;  João Vicente Pereira. 



À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 
Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Manoel Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, 
Nelson Furtado de Mendonça; 

Deixaram de comparecer os Senhores Veriadores, Nestor Soares e Silva, José Parente da 
Costa, João Climaco de Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva. 

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se a ordem do dia, não havendo 
nada na ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 16 do corrente mêz designando-se para a 
ordem do dia da proxima sessão, o que ocorrer. 

Do - que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira, Secretario,  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
 

 
Ata da Descima setima (17a) sessão  ordinaria da Camara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 16 de Abril de mil nove centos e cincoenta e trez,  (1953). 
Presidente; José Ferreira da Costa.   
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores, 
Vereadores,  José Parente da Costa, João Climaco de Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do Expediente, passou-se à ordem do dia. Não existindo na 
ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 20 do corrente méz designando-se para a ordem 
do dia da proxima sessão como ordem do dia que ocorrer. 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva 
 
 

Ata da Decima oitava (18a) sessão  ordinaria da Camara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 20 de Abril de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Presidente; José Ferreira da Costa.   
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 



Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, José Parente da Costa. Deixaram de 
comparecer os Senhores Vereadores, João Climaco de Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do Expediente, passou-se à ordem do dia. Nada havendo na 
ordem do dia, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia 28 do corrente mêz 
designando-se para a  proxima sessão o que ocorrer.  Do - que  para  constar eu  João  Vicente 
Pereira Secretario,  lavrei esta ata.     

      ( aa. )José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva 
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da Decima nona (19a) sessão  ordinaria da Camara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 28 de Abril de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Presidente; José Ferreira da Costa.   
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Furtado de Mendonça e Nelson Furtado de Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores  
Vereadores,  José Parente da Costa, João Climaco de Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do Expediente, passou-se à ordem do dia. Não existindo 
também na ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 2 de Maio do corrente ano, 
designando-se para a proxima sessão como ordem do dia, o  que ocorrer. 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario,  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva 
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da Vigésima (20) sessão  ordinaria da Camara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 2 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Presidente; José Ferreira da Costa.   
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 



Parente da Costa,  José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça. Deixaram de 
comparecer os Senhores  Vereadores, João Climaco de Almeida, e  Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se à ordem do dia, não havendo 
nada  na ordem do dia, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia 5 de Maio do corrente 
méz, designando-se para a proxima sessão como ordem do dia, o  que ocorrer. 

Do - que  para  constar, eu  João  Vicente Pereira, Secretario,  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva 
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da Vigécima Primeira (21a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 5 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Prezidente; José Ferreira da Costa.   
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Manoel Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, 
Nelson Furtado de Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores  Vereadores, Nestor Soares 
e Silva, José Parente da Costa, Francisco Cardozo da Silva e  João Climaco de Almeida,  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se à ordem do dia, não havendo 
nada  na ordem do dia, o Senhor Prezidente suspendeu a sessão para o dia onze (11) do corrente 
mêz, designando-se para a proxima sessão como ordem do dia, o  que ocorrer. 

Do - que  para  constar, eu,  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Francisco  Cardozo da Silva    
 
 

Ata da Vigecima segunda, 22a sessão  ordinaria da Camara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 11 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez,  (1953). 
Prezidente; José Ferreira da Costa.   
Secretario;  João Vicente Pereira. 
À hora regimental, foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Manoel Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,e 
Nelson Furtado de Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores  Vereadores, Nestor Soares 
e Silva, José Parente da Costa, e Francisco Cardozo da Silva e  João Climaco de Almeida,  



 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

O Expediente constou de um ofício do Exmº. Sr. Juiz de Direito da Comarca de Ubajara, 
encaminhando um outro ofício do Exmº. Sr. Juiz de D. de Coreaú, pedindo permissão à esta 
câmara, para prossessar o Veriador João Climaco de Almeida, membro desta Câmara, contra 
quem foi apresentada denuncia por infração à os arts. 155 e 157 do código penal. O Senhor 
Prezidente, tomando conhecimento do mencionado requerimento, submeteu-o à apreciação do 
plenário: com a palavra o Vereador  Manoel Marrocos Portela, por este foi dito, que era de  
opinião, que se agradecêsse aos  Meretíssimos Juizes de Direito de Ubajara, e de Coreaú, a 
deferencias que tiveram par com esta Câmara, e, reconhecendo que seu colega de Câmara, 
Vereador João Climaco de Almeida, é um cidadão honrado e digno, compridores de seus deveres, 
cuja honorabilidade não põe na duvida, e que certamente está sendo vítima, de mesquinha 
perciguições, é deparecer que seja consedida a licença requerida. 

Assim opina, porque dadas as qualidades morais, a comprovada honestidade e a conduta e 
repreencível, do Vereador João Climaco de Almeida, durante à sua vida longa de cidadão honesto 
e digno, tem a certeza de que o mesmo sairá vitoriozo. 

Submetida a votação, foi o parecer do Verirador Manoel Marrocos Portela, aprovado por 
unanimidade de votos consedendo-se a licença requerida, mandando o Senhor Prezidente que 
fossem extraída duas cópias da refirida ata e remetidas aos dois Ilustres Magistrados, Juizes de 
Direto de Ubajara e Coreaú, para os devidos fins. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Prezidente suspendeu a sessão para o dia quinze (15) 
do corrente mêz, designando-se para a proxima sessão como ordem do dia, o  que ocorrer. 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Francisco  Cardozo da Silva 
 
 

Ata da Vigécima terceira (23a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 15 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Prezidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, Nelson Furtado de Mendonça,e José Furtado de Mendonça.  Deixaram de 
comparecer os Senhores  Vereadores, João Climaco de Almeida e Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

O expediente constou de uma mensagem n.º 6 do Senhor Prefeito Municipal, pedindo a 
abertura de um  credito suplementar de cincoenta mil cruzeiros Cr$ 50;000,00 à dotação 8-89-4 - 
Diversos ao titulo 8o. Serviço de utilidade Publica.  

O credito acima Sr. Prezidente, se destina aquisição de um terreno para a construção de 
casas populares, de propriedades de Da. Itelvina Alice Pereira, localizado na zona suburbana 



desta cidade, com uma área aproximada de 16.000 m2, de configuração pentagonal e limitada ao 
N. pelo prolongamento da rua 13 de Maio, no trecho compreendido do prédio da União Operária 
S. José, à estrada de rodagem Camocim - Ipú; ao E. pela a referida estrada até o ponto onde deve 
sair em seu prolongamento, a rua 24 de Fevereiro; ao S. com o sítio Marinheiro de propriedade 
da mesma, pela rua a ser aberta até o travessão judicial do referido sítio com os quintais de 
propriedades dos Senhores Waldemar Aristides dos Santos, e Francisco Bhaé Macêdo, e daí pelo 
mesmo travessão até a travessa do Oriente. 

Sendo a mesma entregue à Comissão de Finanças para dar parecer. 
Nada mais havendo a tratar na hora do Expediente, passou-se à ordem do dia, nada 

havendo  na ordem do dia, foi a  sessão suspensa para o dia  18 do corrente mêz, designando-se 
para a ordem do dia da mesma, o  que ocorrer. 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
 

Ata da Vigécima quarta (24a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 18 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira. 
À hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, Nelson Furtado de Mendonça, e José Furtado de Mendonça.  Deixaram de 
comparecer os Senhores  Vereadores, João Climaco de Almeida e Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Pela a Comissão de Finanças foi entregue à Meza o parecer favoravel aprovação do credito 
que pede abertura do credito Cr$ 50;000,00 suplementar ao titulo (8o.) à dotação 8-89-4 - 
Diversos, Serviço de utilidade Publica. 

Nada mais havendo a tratar na hora do Expediente, passou-se à ordem do dia, nada 
havendo  na ordem do dia, foi a  sessão suspensa para o dia  seguinte 19 do corrente mêz, 
designando-se para a proxima sessão  a seguinte ordem do dia, a primeira 1a. discursão que abre 
credito de Cr$ 50.000.00 a verba do titulo 8o.  

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
 
 

Ata da Vigécima quinta (25a) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 19 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 



Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.  À  hora regimental foi aberta a sessão com a presensas 

dos Senhores Vereadores, José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça,  Manoel Marrocos  Portela, e  Nelson Furtado de 
Mendonça.  Deixaram de comparecer os Senhores  Vereadores, João Climaco de Almeida, e 
Francisco Cardozo da Silva.  Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  

Expediente. 
Nada mais havendo a tratar na hora do expediente, passou-se à ordem do dia, nada 

havendo  na ordem do dia, na qual foi submetida a votação o projeto de Lei  que abre o credito 
de Cr$ 50.000,00 suplementar, a  dotação que indica, sendo o mesmo aprovado por unanimidade 
de votos. A primeira discursão. 

Nada mais havendo a tratar foi a  sessão suspensa para o dia seguinte 20  do corrente mêz, 
designando-se para  ordem do dia, a segunda discursão da proxima sessão do projecto de Lei que 
abre o credito de Cr$ 50.000,00 a verba do titulo 8o. 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
 

Ata da Vigécima sesta (26a) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 20 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Furtado de Mendonça, e  Nelson Furtado de Mendonça.  Deixaram de comparecer os Senhores  
Vereadores, José Parente da Costa, João Climaco de Almeida, e Francisco Cardozo da Silva.  Foi 
lida e aprovada a ata da sessão anterior.  

Expediente. 
Nada mais havendo a tratar na hora do expediente, passou-se à ordem do dia, nada 

havendo  na ordem do dia, na qual foi submetida a votação o projecto de Lei  que abre o credito 
de Cr$ 50.000,00 suplementar a  dotação que indica, sendo o mesmo aprovado por unanimidade 
de votos, A segunda (2a) discursão. 

Nada mais havendo a tratar foi a  sessão suspensa para o dia 23  do corrente mêz, 
designando-se para  ordem do dia, a terceira e ultima discursão  do projecto de Lei que abre o 
credito de Cr$ 50.000,00 suplementar, a verba do titulo 8o. 

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 



 
 
 

Ata da Vigécima setima (27a) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. 
Em 23 de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  (1953). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.  À  hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas 

dos Senhores Vereadores, José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José 
Parente da Costa, Manoel Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  e  Nelson Furtado de 
Mendonça.  Deixaram de comparecer os Senhores  Vereadores, João Climaco de Almeida, e 
Francisco Cardozo da Silva.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada mais havendo a tratar na hora do expediente, passou-se à ordem do dia, na qual foi 
submetida a votação o projecto de Lei  que abre o credito de Cr$ 50.000,00 suplementar a  
dotação que indica, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A terceira e ultima (3a) 
discursão, projecto de Lei que abre o credito de Cr$ 50.000,00 suplementar, a verba do titulo 8o 
que tomou o n.º 59. 

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia  25  do 
corrente mêz, dezegnando-se para  a proxima sessão como ordem do dia o que ocorrer.  

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        José Parente da Costa 
 
 
  

Ata da Vigécima oitava 28a sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. Em 25 
de Maio de mil nove centos e cincoenta e trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental, foi aberta a sessão com a prezensa dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco 
Cardozo da Silva.  Deixou de comparecer o  Vereador João Climaco de Almeida.  

 Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.  
Expediente. 

Nada  havendo na hora do expediente, passou-se à ordem do dia, nada  havendo tambem 
na ordem do dia, o Senhor Presidente, encerrou a presente  sessão,   

Do - que  para  constar eu  João  Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata.     
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 



        Nestor Soares e Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Francisco Cardoso da Silva 
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da primeira (1a) sessão  extraordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. Em 22 de 
Julho de mil nove centos e cincoenta e trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental foi aberta a sessão com a prezensa dos Senhores Vereadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco 
Cardozo da Silva.  

 Deixou de comparecer o  Vereador João Climaco de Almeida.  
 Expediente. 

O Senhor Presidente declarou que a presente convocação da Câmara fora motivada pela 
mensagem nº 7 do Senhor Prefeito Municipal, pedindo a bertura de credito suplementares, 
conforme se verifica do projeto de Lei que acompanha e que, neste momento encaminhava à 
Comissão de Finanças para necessário estudo. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 
suspendeu a sessão para o dia seguinte, 23 do corrente,  deseguinando-se para a proxima sessão 
como ordem do dia, a discursão do parecer da Comissão de Finanças sobre o projeto de Lei que 
abre o credito de trezentos e cincoenta mil cruzeiros,  Cr$ 350.000,00 suplementares às dotações 
que indica. 

Nada mais havendo a tratar, eu João Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata. 
      ( aa. )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Francisco Cardoso da Silva 
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da segunda (2a) sessão  extraordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. Em 23 de 
Julho de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores José Ferreira da Costa, 

João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel Marrocos  Portela, 
José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco Cardozo da Silva.  Deixou 
de comparecer o Senhor  Veriador João Climaco de Almeida. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  
sessão  anterior. 



 Expediente. 
Pela  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  à  meza  o  parecer  favorável  à  abertura  dos  

creditos  solicitados   pelo  o  senhor  Prefeito  Municipal,  vez  que,  como se  verifica  da  
exposição  feita,  há  imperioza  necessidade  de  meios  para  a  prossecução  dos  serviços  em  
andamento.  Submetido  apreciação  da  Câmara  foi  o  refirido  parecer,  bem  como  o  projeto  
de  lei  que  abre  o  credito    de  cr$  350.000,00  suplementares as  dotações  que  indica,  
aprovados  em  primeira  discursão. 
Nada mais havendo a tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão para  o  dia  seguinte  24  
do  corrente  mêz, desegnando-se  como  ordem  do  dia,  o  que,  digo,  dia  a  segunda  votação  
o  projeto  que  abre  o  credito    de  cr$  350.000,00  suplementares  as  dotações  que  indica. 
     Do  que  para  constar,  eu João Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata. 

      ( aa. )José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Furtado de Mendonça 
       Francisco Cardoso da Silva 

                   Manoel Marrocos Portela 
        José Parente da Costa 
 
 
 
 
 

Ata da segunda (2a) sessão  extraordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. Em 23 de 
Julho de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores José Ferreira da Costa, 

João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel Marrocos  Portela, 
José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco Cardozo da Silva.  Deixou 
de comparecer o Senhor  Veriador João Climaco de Almeida. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  
sessão  anterior. 

 Expediente. 
Pela  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  à  meza  o  parecer  favorável  à  abertura  dos  

creditos  solicitados   pelo  o  senhor  Prefeito  Municipal,  vez  que,  como se  verifica  da  
exposição  feita,  há  imperioza  necessidade  de  meios  para  a  prossecução  dos  serviços  em  
andamento.  Submetido  apreciação  da  Câmara  foi  o  refirido  parecer,  bem  como  o  projeto  
de  lei  que  abre  o  credito    de  cr$  350.000,00  suplementares as  dotações  que  indica,  
aprovados  em  primeira  discursão. 
Nada mais havendo a tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão para  o  dia  seguinte  24  
do  corrente  mêz, desegnando-se  como  ordem  do  dia,  o  que,  digo,  dia  a  segunda  votação  
o  projeto  que  abre  o  credito    de  cr$  350.000,00  suplementares  as  dotações  que  indica. 
     Do  que  para  constar,  eu João Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata. 

      ( aa. )José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 



        Nestor Soares e Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Furtado de Mendonça 
       Francisco Cardoso da Silva 

                   Manoel Marrocos Portela 
        José Parente da Costa 
 
 
 
 

Ata da terceira  (3a) sessão  extraordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. Em 24 de 
Julho de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores veriadores José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco 
Cardozo da Silva.  Deixou de comparecer o Veriador João Climaco de Almeida. Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

 Expediente. 
Nada  havendo  na  hora  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia  sendo  posto  em  
discursão  o  projeto  de  Lei  que  abre  o  credito  de  cr$ 350.000,00  suplementar  as  dotações  
que  indica,  o  qual  foi  aprovado  em  segunda  discursão.  Nada mais havendo a tratar  o  
Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão para  o  dia  seguinte  25  do  corrente  mêz, 
desegnando-se  para  a  ordem  do  dia  a terceira  e  ultima  discursão   do  projeto  acima  
refirido. 
     Do  que  para  constar,  eu João Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata. 

      ( aa. )José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
       Francisco Cardoso da Silva 
       José Furtado de Mendonça 
       Manoel Marrocos Portela 
       José Parente da Costa 
 
 
 

Ata da quarta (4a) sessão  extraordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. Em 25 de 
Julho de mil nove centos e cincoenta e trez ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental foi aberta a sessão com a prezensas dos Senhores Vereadores José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares da Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco 



Cardozo da Silva.  Deixou de comparecer o Senhor  Veriador João Climaco de Almeida. Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

 Expediente. 
Nada  havendo  na  hora  do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia.  Submetido  a  votação  o  
projeto  de  lei  que  abre  o  credito  de  cr$ 350.000,00  suplementar  as  dotações  que  indica,  
foi  o  mesmo  aprovado  em  terceira  e  ultima  discursão,  o  qual  foi  transformado  em  lei  que  
tomou  o  numero  60. 

A  seguir  o  Senhor  Presidente  mandou  que  se  extraisse  cópia  da  referida  lei  e  se  
enviassem  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  com  a  comunicação  de  sua  aprovação, para  os  
devidos  fins.   

Nada mais havendo a tratar  o  Senhor  Presidente encerrou  a presente  sessões 
extraordinárias,  do  que  para  constar,  eu João Vicente Pereira, Secretario, lavrei esta ata. 

      ( aa. )José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Francisco Cardoso da Silva  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Parente da Costa 
 
 
 

 
Ata  da  Primeira  ( 1a.)  reunião  da  Segunda  sessão  extraordinária  da  Câmara  de  

Vereadores  de  Ubajara. 
Em  27  de  Julho do  ano  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 
Presidente.  José  Ferreira  da  Costa. 
Secretario. João  Vicente  Pereira. 
À  hora  regimental  foi  aberta  a  sessão  com  a  prezenças  dos  Senhores  Veriadores  José  

Ferreira  da  Costa,  João  Vicente  Pereira,  Nestor  Soares  e  Silva,  Manoel  Marrocos  Portela,  
José  Parente  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  Nelson  Furtado  de  Mendonça,  e  
Francisco  Cardoso  da  Silva. 

Deixou  de  comparecer  o  Senhor  Veriador  João  Climaco  de  Almeida. 
Expediente 

O  Senhor  Presedente,  declarou  que  a  presente  reunião  extraordinária  foi  convocada  
para  o  fim  especial  de  ser  votada  uma  Lei  que  autorize  o  Senhor  Prefeito  Municipal  a  
celebrar  convenio  com  a  Associação  Rural  de  Ubajara,  mediante  os  quais  fiquem  a  cargo  
desta  ultima,  os  serviços  de  fomento  agricola  neste  municipio,  para  o  que  o  Chefe  do  
executivo  municipal  aprezentou  o  projeto  de  Lei,  cujo  teor  é  o  seguinte: 

Autoriza  o  Prefeito  Municipal  a  celebrar  convenios  com  a  Associação  Rural  de  
Ubajara,  na  forma  que  indica  e  da  outras  providências. 

A  Câmara  Municipal  de  Ubajara 
Decreta. 



Art.  1o. -  É  o  Prefeito  Municipal  de  Ubajara  autorizado  a  celebrar  convencios  com   a   
Associação  Rural  de  Ubajara,  registrada  no  Ministério  da  Agricultura,  sob  nº.  298  mediante  
os  quais  fiquem  a  cargo  desta,  os  serviços  de  fomento  agricola  neste  Municipio. 
      Parágrafo  Único  -  A  autorização  de  que  trata  este  artigo  estende-se,  por  igual,  à  
aquisição,  por  parte  da  Associação  Rural,  de  máquinas  e  implementos  agricolas  distinados  
à  revenda  aos  agricultores  deste  Município; 
Art. 2o. - para  fazer  face  aos  objetivos  desta  Lei,  é  o  Prefeito  Municipal  autorizado  a  dar,  
em  nome  da  Municipalidade,  as  necessárias  garantias  de  ordem  financeira  assumidas  nos  
respectivos  convenios  que  vierem  a  ser  celebrados  e  nos  quais  deverá  à  Prefeitura  figurar  
como  interveniente. 

 Parágrafo  Único  - as  garantias  assumidas  nos  convenios  a  que  se  refere  este  artigo  
correrão,  em  cada  exercicio  financeiro,  a  conta  dos  50%  da  cota  do  imposto  de  renda  
com  a  aplicação  obrigatória  em  beneficio  de  ordem  rural. 
Constituição  Federal  Art. 15 - § 4o.(...). 
Art. 3o. -  Igualmente,  nos  termos  do  convenio  que  vier  a  ser  celebrado,  poderá  a  
Prefeitura  autoriza  a  Associação  Rural  a  adquirir  maquinas  e  implementos  agricolas  
necessarios  aos  serviços  municipais,  inclusive  os  citados  no  art.  1o.,  oferecendo,  para  esse  
fim  as  mesmas  garantias  financeiras  de  que  cogita  esta  Lei. 
Art.  4o. -  A  presente  Lei  entrará  em  vigor  na  data  de  sua  publicação,  revogadas  as  
disposições  em  contrário. 

Submetido  apreciação  dos  Senhores  Veriadores,  foi  o  projeto  de  lei  acima  transcrito,  
aprovado  em  primeira  discursão  por  unanimidade  de  votos. 

Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presedente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
seguinte  28  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  ordem  do  dia  a  segunda  2a.  discursão  
do  projeto. 

Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira  secretario  lavrei  a  prezente  ata. 
(aa)        José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça  
        Francisco Cardoso da Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
 
 
 

Ata  da  segunda  reunião  da  segunda  sessão  extraordinaria  da  Câmara  de  Vereadores  
de  Ubajara. 

Em  28  de  Julho  do  ano  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez ( 1953 ). 
Presedente.  José  Ferreira  da  Costa 
Secretario.  João  Vicente  Pereira. 
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão  com  a  prezenças  dos  Senhores  Veriadores,  José  

Ferreira  da  Costa,  João  Vicente  Pereira,  Nestor  Soares  e  Silva,  José  Parente  da  Costa,  
Manoel  Marrocos  Portela,  José  Furtado  de  Mendonça  e  Francisco  Cardoso  da  Silva.  Deixou 
de  comparecer  o  Senhor  Veriador  João  Clímaco  de  Almeida. 



Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente 

Submetido  apreciação  dos  Senhores  Veriadores  o  projeto  de  Lei  que  autoriza  o  Senhor  
Prefeito  a firmar  convenio  com  a  Associação  Rural  de  Ubajara,  mediante  os  quais  fiquem  a  
cargo  desta  ultima  os  serviços  de  fomento  agricola  neste  municipio,  foi  o  mesmo  
aprovado  por  unanimidade  de  votos  em  segunda  discursão.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  
Senhor  Prezedente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  seguinte,  29  do  corrente  mêz,  
desegnando-se  como  ordem  do  dia,  a  terceira  e  ultima  discursão  do  projeto. 

Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira  secretario,  lavrei  esta  prezente  ata. 
     (aa.)   José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça  
        Francisco Cardoso da Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 

              Manoel Marrocos Portela 
 
 
 

 
Ata  da  terceira  3a.  reunião  da  terceira  sessão  extraordinaria  da  Câmara  de  

Vereadores  de  Ubajara. 
Em  29  de  Julho  do  ano  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez ( 1953 ). 
Presedente.  José  Ferreira  da  Costa 
Secretario.  João  Vicente  Pereira. 
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão  com  a  prezenças  dos  Senhores  Veriadores,  José  

Ferreira  da  Costa,  João  Vicente  Pereira,  Nestor  Soares  e  Silva, Manoel  Marrocos  Portela, 
José  Parente  da  Costa, José  Furtado  de  Mendonça,  Nelson  Furtado  de  Mendonça,  e  
Francisco  Cardoso  da  Silva.  

 Deixou de  comparecer  o  Senhor  Veriador  João  Clímaco  de  Almeida. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente 
Submetido  apreciação  dos  Senhores  Veriadores  o  projeto  de  Lei  que  autoriza  o  Senhor  
Prefeito Municipal,  a firmar  convenio  com   Associação  Rural  de  Ubajara,  mediante  os  quais  
fiquem  a  cargo  desta  ultima  os  serviços  de  fomento  agricola  neste  municipio,  foi  o  mesmo  
aprovado  por  unanimidade  de  votos  em  terceira  e    ultima  discursão,  o  qual  foi  convertido  
em  Lei    que  tomou  o  numero  61,  mandando  o  Senhor  Presedente   que  se  extraesse  copia  
da  referida  Lei,  e  se  enviassem  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  para  os  devidos  fins. 
  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Prezedente  emcerrou  apresente   sessão  
extraordinária, 
Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira  secretario,  lavrei  a  prezente prezente  ata. 

     (aa.)   José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        Nestor Soares e Silva  
        José Parente da Costa  



        José Furtado de Mendonça  
        Francisco Cardoso da Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 

              Manoel Marrocos Portela 
 
 
 
Ata da Vigécima nona 29a sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara. Em 15 de 

Agosto  de mil nove centos e cincoenta e trez  ( 1953 ). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental,  compareceram  os Senhores  Veriadores, José Ferreira da Costa, João 

Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, João  Climaco  de  Almeida,  Nelson Furtado de Mendonça, 
e José Furtado de Mendonça. Deixaram  de comparecer os Srs.  Vereadores, Manoel Marrocos  
Portela, José Parente da Costa, e Francisco Cardozo da Silva. 

 Havendo  numero  legal,  o  Senhor  Presedente  declarou  que  de  acordo  com  o  que  
dispõe  o  Regimento  Interno,  estavam  iniciados  os  trabalhos  da  segunda  reunião  ordinária  
da  Câmara  na  presente  Legislatura,  cuja  duração  regulamentar  será  de  sessenta  (60)  dias  
concitando  os  Senhores  Veriadores,  como  de  custume,  tratarem  dos  negócios  de  interesse  
do  municipio  que  lhes  estejam  afetos,  com  a  boa  vontade,  o  patriotismo  e  a  operosidade  
até  hoje  demonstradas.  Não  havendo porém,  quem  mais  quisesse  fazer  uso  da  palavra  
nem  existindo  materia  para  discussão  ou  estudo,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  17  do  
corrente  mez,  desegnando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão,  o  que  ocorrer. 

Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.        ( aa. )José 
Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  
        João  Clímaco  de  Almeida 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva 
        Francisco Cardoso da Silva 
 
 
 

Ata da Trigecima 30a. sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 17 de 
Agosto  de mil nove centos e cincoenta e trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental,  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, José Furtado 
de Mendonça, Manoel Marrocos  Portela, Nelson Furtado de Mendonça.  

Deixaram  de comparecer os Senhores  Veriadores, João  Climaco  de  Almeida e Francisco 
Cardozo da Silva.  

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 



Expediente. 
      O  Expediente  constou  de  uma  mensagem  nº 5  de  53  do  Senhor  Prefeito  Municipal  
acompanhada  do  projeto  de  lei  nº....... que  cria  o  cargo  de  diretor  da  imprensa  oficial  com  
os  vencimentos  mensais  de  quientos  cruzeiros   cr$ 500,00,  e  abre  o  credito  de  dois  mil  
cruzeiros  cr$  2.000,00  suplementar  ao  titulo  primeiro  ( 1o.)  elemento  8-04-0  do  orçamento  
vigente,  sendo  o  mesmo  distribuido  a  Comissão  de  Finanças  para  dar  parecer. 
     Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presedente,  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
seguinte,  18  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  do  dia  
o  que  ocorrer.  Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.    )José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  
        João  Clímaco  de  Almeida 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor Soares e Silva 
 
 
 

Ata da Trigecima Primeira ( 31a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, 
Em 18 de Agosto  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental,  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça,  e  João  Climaco  
de  Almeida.  

Deixou  de  comparecer  o  Senhor  Veriador   Francisco Cardozo da Silva.  
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
      O  Expediente  constou  do  seguinte, pela  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  ao  Senhor  
Presidente,  parecer  favoravel,  que  autoriza  a  criação  do  cargo  de  diretor  da  imprensa  
Oficial,  com  os  vencimentos  de  cr$ 500,00  mensais,  e  abre  o  crédito  de  dois  mil  cruzeiros  
cr$ 2.000,00  suplementar  ao  titulo  primeiro ( 1o.) elemento  8-04-0  do  orçamento  vigente.   

Esgotada  a  materia  do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia. 
     Não   havendo  nada  na ordem  do  dia,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  seguinte,  19  do  
corrente  mêz  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  a  primeira  discussão  que  cria  o  cargo  
de  diretor  da  imprensa  oficial  com  os  vencimentos  mensais  de cr$  500,00.  Do  que  para  
constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  



        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida 
  
 
 
 
 

Ata da Trigecima Segunda ( 32a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, 
Em 19 de Agosto  de mil  nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira. À  hora regimental,  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças 

dos   Senhores  Veriadores, José Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, 
José Parente da Costa, Manoel Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de 
Mendonça,  e  João  Climaco  de  Almeida. Deixou  de  comparecer  o  Senhor  Veriador   Francisco 
Cardozo da Silva. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
                        Expediente. 
      Nada  havendo  a tratar  na hora  do  expediente,  passou-se  a ordem  do  dia, na  qual  foi  
submetida  à  votação do  projeto  de  Lei  que  cria  o  cargo  de  diretor  da  imprensa  Oficial,  
com  os  vencimentos  de  cr$ 500,00  mensais,  e  abre  o  crédito  de   cr$ 2.000,00  suplementar  
ao  titulo  primeiro ( 1o.) elemento  8-04-0  do  orçamento  vigente. Sendo  o  mesmo  aprovado  
por  unanimidade  de  votos,  a  primeira  ( 1a.) discussão.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  
sessão  suspensa  para  o  dia  seguinte,  20  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  ordem  do  
dia  a  segunda  discussão  da  proxima  sessão  do  projeto  de  Lei  que  abre  o  credito  de  cr$  
2.000,00.     

  Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida 
 
 

Ata da Trigecima Terceira ( 33a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, 
Em 20  de Agosto  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça,  e  João  Climaco  
de  Almeida.  

Deixou  de  comparecer  o  Senhor  Veriador   Francisco Cardozo da Silva.  
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 



      Nada  havendo  a  tratar  na  hora do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia,no  qual  foi  
submetido  a  votação  o  projeto  de  Lei  que  cria  o  cargo  de  diretor  da  imprensa  Oficial,  
com  os  vencimentos  de  cr$ 500,00  mensais,  e  abre  o  crédito  de  cr$ 2.000,00  suplementar  
ao  titulo  primeiro ( 1o.) elemento  8-04-0  do  orçamento  vigente. Sendo  o  mesmo  aprovado  
por  unanimidade  de  votos,  a  segunda  (2a.)  discussão.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  
sessão  suspensa  para  o  dia  21  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  ordem  do  dia  da  
proxima  sessão  a  terceira  discussão  do  projeto  de  lei  que  abre  o  credito  de r$ 2.000,00   

Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida 
 

Ata da Trigecima Quarta ( 34a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 
21  de Agosto  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça,  e  João  Climaco  
de  Almeida.  

Deixou  de  comparecer  o  Senhor  Veriador   Francisco Cardozo da Silva.  
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
      Nada  havendo  a  tratar  na  hora do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia, na  qual  foi  
submetida  a  votação  o  projeto  de  Lei  que  cria  o  cargo  de  diretor  da  imprensa  Oficial,  
com  os  vencimentos  de  cr$ 500,00  mensais,  e  abre  o  crédito  de  cr$ 2.000,00  suplementar  
ao  titulo  primeiro ( 1o.) elemento  8-04-0  do  orçamento  vigente. Sendo  o  mesmo  aprovado  
por  unanimidade  de  votos,  em  terceira (3a.)   e  ultima  discussão   o  projeto   de  lei  que  abre  
o  credito   de  r$  2.000,00,  que  tomou  o  numero  62.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  
Presidente  suspendeu   a  sessão   para  o  dia  24  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  
proxima  sessão    como  ordem  do  dia  o  que  ocorrer.   

Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida 

Francisco  Cardoso  da  Silva 



 
 

Ata da Trigecima quinta ( 35a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 
24  de Agosto  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, José Furtado 
de Mendonça, Manoel Marrocos  Portela, Nelson Furtado de Mendonça..  

Deixaram   de  comparecer  os  Senhores  Veriadores João  Climaco  de  Almeida, e Francisco 
Cardozo da Silva.  

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

      Nada  havendo  a  tratar  na  hora do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia,  não  havendo  
também  na  ordem  do  dia, o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  primeiro  de  
setembro  deste  corrente  ano, desegnando-se  para  a proxima  sessão como   ordem  do  dia o  
que  ocorrer. 

Do  que  para  constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Nestor  Soares  e  Silva 
        José Parente da Costa  
         
        

 
Ata da Trigecima Sexta ( 36a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 

1o.  de  Setembro   de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  a  prezença dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça..  

Deixaram  de  comparecer  os  Senhores  Veriadores  João  Climaco  de  Almeida, e  
Francisco Cardozo da Silva.  

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

O  expediente  constou  do  seguinte:  leitura  de  um  requerimento  do  Veriador  Manoel  
Marrocos  Portela,  requerendo  fosse  consegnado  na  ata  um  voto  de  pezar  pelo  falecimento  
do  Deputado  Grijalva  Ferreira  da  Costa,  digníssiomo  reprezentante  deste  Municipio  na  
Assembléia  Legislativa  do  Estado,  e  um  dos  mais  Ilustres  filhos  desta  terra,  venho  propor  
a  V. Excia  mandar  consegnar  na  ata  da  prezente  sessão  um  voto  de  pezar  que  expresse  o  
muito  que  sente  esta  Caza  com  o  infausto  acontecimento,  bem  como  mandar  abrir  no  



orçamento  vigente,  titulo  8-99-4  Eventuais, o  credito  suplementar  de  deis  mil  cruzeiros  cr$ 
10.000,00  para  ocorrer  às  despesas  com  os  funerais  do  ilustre  morto. 

Telegrama  da  Camara  Municipal  de  São  Benedito,  cujo  teor  é  o  seguinte: Câmara  
Municipal  reuniu-se  dia  primeiro  corrente  em  convocação  segundo  ( 2o.) periodo  Legislativo  
prezente  exercício pt  Caza  unanimente  votos  resolveu  suspender  trabalhos  aludida  sessão  
em  pezar  falecimento  Deputado  Grijalva  Costa. 

Saudações,  Inácio  Lopes  e  Silva, Presidente. 
Submetido  a  preciação  da  Caza,  o  requerimento  do  Veriador  Manoel  Marrocos  

Portela,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade  de  votos,  sendo  a  sessão  suspensa  em  
sinal  de  pezar,  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão   para  o  dia  4  do  corrente  mêz,  
desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  do  dia  o  que  ocorrer.   Do  que  para  
constar  eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa  
 
 

Ata da Trigecima setima (37a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 4  
de  Setembro   de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, João  Climaco  de  Almeida,  Nelson Furtado de 
Mendonça, e  Francisco  Cardozo  da  Silva. 

 Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

      O  expediente  constou  de  um  Ofício  do  Senhor  Prefeito  Municipal,  datado  de primeiro ( 
1o.)  deste  corrente  mêz,  nº. 6/53  remetendo  a  proposta  de  orçamento  deste  municipio,  
para  o  exercicio  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  quatro ( 1954 )  sendo  o  mesmo  
entregue  à  comissão  de  Finanças  para  o  devido  estudo. Nada  mais  havendo  a  tratar  na  
hora  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia;  Não  havendo  nada  na  ordem  do  dia  foi  a  
sessão  suspensa  para  o  dia  8  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  a  
seguinte  ordem  do  dia,  o  que  ocorrer.   Do  que  para  constar,  eu,  João  Vicente  Pereira,  
Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida  
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  



        José Parente da Costa  
 
 
 

Ata da Trigecima oitava (38a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 8  
de  Setembro  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  a  prezenças dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, e  João  Climaco  de  
Almeida, 

Deixou  de  comparecer  o  Senhor  Veriador   Francisco  Cardozo  da  Silva. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
 Pela a  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  à  Meza,  o  paricer  favoravel  a  aprovação  

da  proposta   orçamentaria  para  o  exercicio  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  quatro ( 1954 
)  Nada  mais  havendo  a  tratar o  Senhor  Prezidente  suspendeu  a  sessão  para  seguinte  9  do  
corrente   mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  a  seguinte  ordem  do  dia,  a  primeira  
discussão  da  proposta  orçamentaria  para  o  exercicio  de  1954, Do  que  para  constar, João  
Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida  
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da Trigecima nona (39a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 9  
de  Setembro  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  a  presensa dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça, e Francisco  
Cardozo  da  Silva, e  João  Climaco  de  Almeida, Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
 Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia. Submetida  

a  preciação  da  Caza  a  proposta  orçamentaria  para  o  exercicio  de  1954 foi  a  mesma  
aprovada  por  unanimidade  de  votos,  em primeira  (1a.) discussão. 

  Nada  mais  havendo  a  tratar o  Senhor  Prezidente  suspendeu  a  sessão  para  seguinte  
10  do  corrente   mêz,  desegnando-se  para  a  segunda  discussão  da proposta  orçamentaria    
para  o  exercicio  de  1954. 



 Do  que  para  constar, João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida  
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da quadragecima  (40a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 10  
de  Setembro  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  aprezença dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça,  João  Climaco  de  
Almeida, e  Francisco  Cardozo  da  Silva 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

 Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia. Posta  em 
votação   a  proposta  orçamentaria  para  o  exercicio  de  1954,  foi  a  mesma  aprovada  por  
unanimidade  de  votos,  em segunda  (2a.) discussão; Nada  mais  havendo  a  tratar o  Senhor  
Prezidente  suspendeu  a  sessão  para  seguinte 11  do  corrente   mêz,  desegnando-se  para  a  
ordem  do  dia   a  terceira  discussão  da  proposta  orçamentaria  para  o  exercicio  de  1954, Do  
que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida  
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 

Ata  da quadragecima primeira (41a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 11  de  Setembro  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  aprezensa dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça,  João  Climaco  de  
Almeida.  Deixou  de  comparecer  o Senhor  vereador   Francisco  Cardozo  da  Silva. 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 



Expediente. 
 Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia. Posta  em 

votação   a  proposta  orçamentaria  para  o  exercicio  de  1954,  foi  a  mesma  aprovada  por  
unanimidade  de  votos,  em terceira  e  ultima   discussão, sendo  convertida  em  Lei  que  tomou  
o  numero  63. 

 Nada  mais  havendo  a  tratar o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  seguinte 
15  do  corrente   mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  do  dia,  o  que  
ocorrer.   Do  que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Clímaco  de  Almeida  
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 
 
 
 
 

Ata da quadragecima  segunda  (42a.) sessão  ordinaria da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, 

 Em 15  de  Setembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a  sessão com  aprezença dos   Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, Nelson Furtado de Mendonça.   

Deixaram  de  comparecer  os  Senhores  Veriadores,  João  Climaco  de  Almeida, e  
Francisco  Cardozo  da  Silva 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

 Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia. Não  
havendo  também  na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presedente   suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
28  do  corrente  mêz,  desegnando-se    para  a  proxima  sessão    como  ordem  do  dia   o  que  
ocorrer. Do  que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 



 
 

Ata da quadragecima  terceira  (43a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 28  de  Setembro  de mil nove centos e cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezença dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, Nelson Furtado de Mendonça, e  José Furtado de Mendonça. 

Deixaram  de  comparecer  os  Senhores  Veriadores,  João  Climaco  de  Almeida, e  
Francisco  Cardozo  da  Silva. 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

 O  Expediente  constou  da  seguinte  mensagem  do  Senhor  Prefeito  Municipal: 
Mensagem  nº. 7/53.  Exmo. Sr. Presedente  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara. 

Tenho  a  satisfação  de  passar  às  mãos  de  V.  Excia.  para  que  seja  submetido  à  
elevada  consideração  dos  Senhores  Veriadores,  o  incluso  projeto  de  lei  que  autoriza  a  
Prefeitura  Municipal  de  Ubajara,  a  contrair  no  Banco  do  Brasil  S/A,  ou  em  outro  qualquer  
um  empréstimo  de  cr$  65.000,00  para  pagamento  da  primeira  ( 1a)  prestação  de  um  
trator  com  implementos  agrícolas  adquerido   pela  Associação  Rural  de  Ubajara,  pelo  preço  
de  cr$  260.000,00  e  cujo  pagamento    deverá  ser  efetuado  em  quatro  (4)  prestações  
anuais  de  cr$  65.000,00  de  acordo  com  o  convenio  firmado  entre  as  duas  (  Prefeitura  e  
Associação )  em  6  de  Agosto  de  1953, e  a  Lei  Municipal  nº. 61,  de  29  de  Julho  do  mesmo  
corrente  ano. 

No  ensejo  apresento  a  V.  Excia  os  meus  protestos  de  estima  e  consideração. 
Flavio  Ribeiro  Lima,  Prefeito  Municipal  de  Ubajara,  28  de  Setembro  de  1953. 
O  Senhor  Prezidente  mandou  que  a  mesma  fosse  entregue  a  Comissão  de  Finanças  

para  dar  parecer.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presedente    suspendeu  a  sessão  
para  seguinte 29  do  corrente   mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  do  
dia o  que  ocorrer.  Do  que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 

Ata da quadragecima  quarta, (44a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 29  de  Setembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, e  Nelson Furtado de Mendonça;  Deixaram  de  



comparecer  os  Senhores  Veriadores,  João  Climaco  de  Almeida, e  Francisco  Cardozo  da  
Silva. 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

Pela  Comissão  de  Finança foi  entregue  a  Meza,  o  parecer  favoravel a bertura do  
credito  pedido  na  importancia  de  cr$  65.000,00,  conforme   o  projeto  de  Lei  nº. 7/53. 

Exgotado  a  materia  do  expediente    passou-se  a  ordem  doa  dia. Submetido  a  
apreciação  da  Camara,  o  projeto  de  Lei  nº. 7/53  que  abre  o  credito  de  cr$  65.000,00  
destinado    para  a  primeira  prestação    de  um  trator,  foi o  mesmo  aprovado  por  
unanimidade  de  votos  em primeira  discussão.  

Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presedente    suspendeu  a  sessão  para  seguinte, 
30  do  corrente   mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão   a  segunda  discussão   do  
projeto  nº. 7/53.  Do  que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 
 

Ata da quadragecima  quinta, (45a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 30  de  Setembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario, João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezença dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e  Nelson Furtado de Mendonça.  Deixaram  de  
comparecer  os  Senhores  Veriadores,  João  Climaco  de  Almeida, e  Francisco  Cardozo  da  
Silva. 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia.  Submetida  
a  votação  o  projeto  de  Lei nº. 7/53 que  abre  credito  de  cr$  65.000,00, destinado    para  a  
primeira ( 1a.)  prestação da  compra  de  um  trator,       foi o  mesmo  aprovado  por  
unanimidade  de  votos  em segunda ( 2a.)   discussão.  

Nada  mais  havendo  a  tratar, o  Senhor  Presedente,    suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
primeiro (1o.) de  outubro  do  corrente  ano,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão   a  terceira  
discussão   do  projeto  nº. 7/53.  Do  que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  
Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 



        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 
 

Ata da quadragecima  sexta, (46a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de Ubajara, 
Em 1o.  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario, João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezença dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e  Nelson Furtado de Mendonça.  Deixaram  de  
comparecer  os  Senhores  Veriadores,  João  Climaco  de  Almeida, e  Francisco  Cardozo  da  
Silva. 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia.  Submetido  
a  votação  o  projeto  de  Lei nº. 7/53 que  abre  credito  de sessenta  e  cinco  mil  cruzeiros   cr$  
65.000,00, destinado    para  a  primeira ( 1a.)  prestação da  compra  de  um  trator,  foi o  mesmo  
aprovado  por  unanimidade  de  votos  em terceira ( 3a.)  e  ultima  discussão,  sendo  o  mesmo  
convertido  em  Lei,  que  tomou  o  numero  64.  

Nada  mais  havendo  a  tratar, o  Senhor  Presedente,    suspendeu  a  sessão  para  o  dia  5  
do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  do  dia   O  que  
ocorrer, Do  que  para  constar, eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        José Parente da Costa 
         
  
 

Ata da quadragecima  setima (47a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de Ubajara, 
Em 5  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario, João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezença dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e  Nelson Furtado de Mendonça.   

Deixaram  de  comparecer  os  Senhores  Veriadores,  João  Climaco  de  Almeida, e  
Francisco  Cardozo  da  Silva. 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 



Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia.  
Não   havendo tambem na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presedente,    suspendeu  a  sessão  

para  o  dia  15  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão   como  ordem  do  
dia  o que  ocorrer. 

  Do  que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela  
        Nestor  Soares  e  Silva 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        João  Climaco  de  Almeida   
        José Parente da Costa 
 
 
 
 

Ata da quadragecima  oitava  (48a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de Ubajara, 
Em 15  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça. Nelson Furtado de Mendonça, João  Climaco  de  
Almeida, e  Francisco  Cardozo  da  Silva. 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

 O  Expediente  constou  de  uma  mensagem nº. 8/53.  do  Senhor  Prefeito  Municipal  
pedindo  a bertura  dos  creditos. 

Consta  do  seguinte: 
Exmo. Sr.  Presidente  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara. 
A  fim  de  que submetido  à  consideração  dos  Senhores  Vereadores,  tenho  a  satisfação  

de  passar  às  mãos  de  V.  Excia. o  incluso  projeto  de  decreto - lei  que  abre  no  orçamento   
vigente   creditos    adicionais   no  total  de  cento  e  cincoenta  mil  cruzeiros   Cr$  150.000,00.  
Trata-se  Senhor  Presedente  de  reforçar  as  verbas  dos  titulos  3o., 8o. e  9o., elementos  8-29-
4, 8-88-4, 8-89-4, e 8-99-4  com  as  quantias  de  Cr$ 10.000,00, Cr$ 20.000,00,  Cr$ 100.000,00,  
e  Cr$  20.000,00,  respectivamente  as  quais,  na  mesma  ordem ,  constam  com  o  saldo  de  
Cr$  10.949,00,  Cr$ 19.119,60,  Cr$ 5.940,30,  e  Cr$ 680,00,  o  que  não  basta  para  atender  as  
despesas  a  correr  da  qui  para  o  fim  deste  exercicio,  dado  o  vulto  das  obras  em  
andamento  ,  o  que  é  do  inteiro  conhecimento  de  V.  Excia,  para  isso  a  Prefeitura  conta  no  
momento,  com  o  saldo  disponivel   de  Cr$ 260.556,80,  no  ensejo  apresento  a  V.Excia  os  
meus  protestos  de  estima  e  consideração.  As.  Flavio  Ribeiro  Lima  Prefeito  Municipal,  
sendo  o  mesmo  entregue  a  Comissão  de  Finansa  para  dar  parecer. 
      Nada  mais  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente, passou-se  a  ordem  do  dia,  nada  
havendo  na  ordem  do  dia, o  Senhor  Presidente    suspendeu  a  sessão  para  seguinte, 16  do  



corrente   mêz,  desegnando-se  para  a  ordem  do  dia  da  mesma   o  que  ocorrer.  Do  que  
para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        João  Climaco  de  Almeida 
        Francisco  Cardoso  da  Silva 
        José Parente da Costa 
 
 
 

Ata da quadragecima  nona  (49a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de Ubajara,  
Em 16  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,  João  Cimaco  de  
Almeida,  e  Francisco  Cardoso  da  Silva.   

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

 
       Pela  Comissão  de  Finansa  foi  entregue  a  Meza  o  parecer  favoravel  a provação  do  
decreto-lei nº. 8/53.  que  abre  o  credito  de  cr$  150.000,00  suplementares  as  dotações  que  
indica. 
      Aprovado  o  referido  parecer,  passou-se  a  ordem  do  dia.  

Submetido avotação   o  projeto  de  Lei   nº. 8/53,  foi  o  mesmo  aprovado  por  
unanimidade  de  votos,  em  primeira  discussão.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  
suspensa   para  o  dia  seguinte,  17  do  corrente  mêz, desegnando-se  para  a ordem  do  dia  a 
segunda  discussão do  projeto  de  lei nº. 8/53  que  abre  o  credito  de  Cr$  150.000,00  
suplementares  as  dotações  que  indica. 

  Do  que  para  constar, eu  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva 
        João  Climaco  de  Almeida 
        Francisco  Cardoso  da  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 



 
Ata da quinquagecima  (50a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de Ubajara, Em 

17  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,  João  Cimaco  de  
Almeida,  

Deixou  de  comparecer,  o  Vereador  Francisco  Cardoso  da  Silva.   
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
      Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia;  na  qual   foi  
submetido  a  votação   o  projeto  de  lei  nº. 8/53  que  abre  o  credito  de  cr$ 150.000,00  
suplementar  as  dotações  que  indica,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade  de  votos,  
em  segunda  discussão. Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  19  
do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  ordem  do  dia,  a  terceira  discussão, o  projeto  de  
lei nº. 8/53  que  abre  o  credito  de  cr$  150.000,00  suplementar  as  dotações  que  indica. 

  Do  que  para  constar, eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva 
        João  Climaco  de  Almeida 
        Francisco  Cardoso  da  Silva  
        José Parente da Costa 
 
 
 

Ata da quinquagecima  primeira (51a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 19  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario  João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezensas dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,  e  João  Cimaco  
de  Almeida,  

Deixou  de  comparecer,  o  Vereador  Francisco  Cardozo  da  Silva.   
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
      Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia;  o  qual   foi  
submetido  a  votação   o  projeto  de  lei  nº. 8/53  que  abre  o  credito  de  cr$ 150.000,00  
suplementar  as  dotações  que  indica,  foi  o  mesmo  a  provado  por  unanimidade  de  votos,  



em  terceira  e  ultima  discussão,  a  qual  tomou  o  nº 65  e  cujo  teor  é  o  seguinte:   Lei  nº. 
65,  de  19  de  Outubro  de  1953,  abre  creditos  suplementares: 
      A  Câmara  Municipal  de  Ubajara  decretou  e  eu  sanciono  e  promulgo  a  seguinte  Lei; 
      Art.  1o. -  Ficam  abertos  no  orçamento  vigente  creditos  adicionais  no  total  de  Cr$  
150.000,00  suplementares  as  seguintes  verbas: 
     Título  3o. -  Assistencia  Social  e  Seg.  Publica.  8-29-4  Auxilios   Cr$  10.000,00; 
     Titulo  8o.  -  Serv.  Diversos  de  utilidade  publica,  8-88-4 Iluminação   Cr$  20.000,00  8-89-4  
Diversos  Cr$  100.000,00 
    Titulo  9o.   Encargos  Diversos   8-99-4  Eventuais  Cr$  20.000,00. 
     Art.  2o.  -  O  presente  decreto  entrará  em  vigor  na  data  de  sua  publicação,  revogadas  as  
disposições  em  contrário. Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presedente  suspendeu  a  
sessão  para  o  dia  21  do  corrente  mêz, desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  
do  dia,  o  que  ocorrer. 

  Do  que  para  constar, eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça  
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva 
        João  Climaco  de  Almeida 
        José Parente da Costa 
 

Ata da quinquagecima  segunda  (52a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 21   de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez  ( 1953 ). 

Presidente; José Ferreira da Costa.   
Secretario; João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,  João  Cimaco  de  
Almeida  e Francisco  Cardoso  da  Silva.  

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

      Não  havendo  materia    para  ser  lida  na  hora  do  expediente;  O  Veriador  João  Vicente  
Pereira,  disse  que  a  verba  orçamentaria  destinada  ao  pagamento    dos  subsidios  dos  
Veriadores,  em  virtude,  digo  do  corrente  exercicio,  ter  sido  muito  maior  do  que  nos  anos  
anteriores,  era  insuficiente  pelo  que  devia  ser  suplementada,  para  o  que  apresentava  a  
consideração  da  Câmara,  o  seguinte  projeto  de  Lei: ( Art. 1o.  fica  ab) digo)  

“A  Câmara  Municipal  de  Ubajara,  decreta:   
Art.  1o. -  Fica  aberto  no  titulo  1o.  -  elemento  8-00-0  do  orçamento  vigente,  o  credito  

suplementar  de  Cr$  5.000,00  destinado  ao  pagamento  dos  subsidios  dos  Veriadores  no  
corrente   exercicio. 

Art. 2o.  -  esta  Lei  entrará  em  vigor    na  data  de  sua  publicação,  revogadas  as  
disposições  em  contrário.” 

Submetido  apriciação  da  Câmara  foi  o  refirido  projeto  aprovado  por  unanimidade  de  
votos,  em  primeira  discussão,  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  



a  sessão  para  o  dia  seguinte, 22  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  a  
segunda  (2a.)  discussão  do  projeto  de  Lei   nº. 9,  que  abre  o  credito  de  cr$  5.000,00,  
suplementar a  elemento  8-00-0  do  titulo  primeiro  (1O.)  do  orçamento  vigente. 

Do  que  para  constar, eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira  
        João  Climaco  de  Almeida         
        José Furtado de Mendonça 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        Francisco  Cardoso  da  Silva 
        José Parente da Costa 
        Manoel Marrocos Portela 
        Nelson Furtado de Mendonça 
 
 

Ata da quinquagecima  terceira  (53a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 22  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  ( 1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,  João  Cimaco  de  
Almeida,  

Deixou  de  comparecer,  o  Vereador  Francisco  Cardoso  da  Silva.   
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
      Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia,  submetido  a  
preciação  da  Câmara,  foi  o  refirido  projeto  de  Lei  aprovado  por  unanimidade  de  votos  em  
segunda  (2a.) discussão, digo,  foi  o  projeto  de  Lei  nº. 9  que  abre  o  credito  suplementar  de  
Cr$ 5.000,00,  para  pagamento  dos  subsidios  dos  Veriadores,  aprovado  em  segunda  
discussão,  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
seguinte: 23  do  corrente  mêz,  desegnando-se   para  a  proxima  sessão  a  terceira  e  ultima  
discussão  do  projeto  de  Lei  nº.  9. 

  Do  que  para  constar, eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        João  Climaco  de  Almeida 
        José Furtado de Mendonça  
        Nestor  Soares  e  Silva 
        Francisco  Cardoso  da  Silva         
        José Parente da Costa 
        Manoel Marrocos Portela  
        Nelson Furtado de Mendonça 
 
 
 



Ata da quinquagecima  quarta  (54a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, Em 23  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  a prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,  João  Cimaco  de  
Almeida, e  Francisco  Cardoso  da  Silva 

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

      Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente  passou-se  a  ordem  do  dia,  submetido  a 
votação  o   projeto  de  Lei  nº. 9,  cujo  teor  é  o  seguinte: 

Art.  1o. -  Fica  aberto  no  titulo  primeiro  -  elemento  8-00-0  do  orçamento  vigente,  o  
credito  suplementar  de Cinco  Mil  Cruzeiros  Cr$  5.000,00  destinado  ao  pagamento  dos  
subsidios  dos  Veriadores  no  corrente   exercicio. 

Art. 2o.  -  esta  Lei  entrará  em  vigor    na  data  de  sua  publicação,  revogadas  as  
disposições  em  contrário.” 

Tendo  sido  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade  de  votos,  em  terceira  e  ultima  
discussão,  sendo  o  mesmo  convertido  em  Lei  que  tomou  o  numero  66. 

Nada  mais  havendo  atratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  27  
do  corrente  mêz  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  do  dia  o  que  ocorrer. 

  Do  que  para  constar, eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretário  Lavrei  esta  ata.      
         ( aa.)    José Ferreira da Costa 

        João Vicente Pereira 
        João  Climaco  de  Almeida 
        José Furtado de Mendonça  
        Nestor  Soares  e  Silva 
        Francisco  Cardoso  da  Silva         
        José Parente da Costa 
        Manoel Marrocos Portela  
        Nelson Furtado de Mendonça 
 
 

Ata da quinquagecima  quinta  (55a.) sessão  ordinaria  da Câmara  de Vereadores de 
Ubajara, de Ubajara, Em 27  de  Outubro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,  João  Cimaco  de  
Almeida. 

Deixou  de  comparecer  o  Veriador   Francisco  Cardozo  da  Silva. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente  passou-se   
                                 a  ordem  do  dia, 



Não  havendo  nada  atratar  na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presidente  encerrou  a  
presente  reunião,  mandando,  para constar,  Lavrar  esta  ata. 

(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira 
        João  Climaco  de  Almeida 
        José Furtado de Mendonça  
        Nestor  Soares  e  Silva 
        José Parente da Costa 
        Manoel Marrocos Portela  

              Nelson Furtado de Mendonça  
 
 
 
Ata  da  primeira  sessão extraordinaria,  da  segunda  (2a)  convocação  da Câmara  de 

Vereadores de Ubajara, Em 25  de  Novembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ). 
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça, e  Francisco  
Cardozo  da  Silva. 

Deixou  de  comparecer  o  Veriador  João  Cimaco  de  Almeida. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
      O  Senhor  Presidente  declarou  que  a  presente reunião extraordinaria  foi  convocada  para  
o  fim  especial  de  tomar  conhecimento da  mensagem, nº.10/53,  cujo  teor  é  o  seguinte: 
      Exmo.  Sr.  Presidente  da  Câmara  de  Ubajara: 

Afim  de  que  seja  submetido  à  elevada  consideração  dos  Senhores  Vereadores,  tenho  
a  satisfação  de  passar  às  mãos  de  V.Excia.  o  incluzo   projeto  de  Lei  que  concede  um  
auxilio  de  vinte  mil  cruzeiros   Cr$  20.000,00,  para  manutenção  das  obras sociais  mantidas  
pelo  vigário  desta  Paroquia.  Para  tal  conta  a  Prefeitura  com  o  saldo  disponivel  superior  a  
Cr$  200.000,00.  No  ensejo  apresento  a  V.Excia  os  meus  protestos  de  estima  e  
consideração. 

Flavio  Ribeiro  Lima  -  Prefeito 
Sendo  o  mesmo  entregue  a  Comissão  de  Finanças  para  dar  parecer. 
Nada  havendo  a  tratar  na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão    

para  o  dia  seguinte,  26  do  corrente  mêz,  desegnando-se   para  a  ordem  do  dia  da  mesma, 
o  que  ocorrer. 

Do  que  para constar, eu  João  Vicente  Pereira, lavrei  esta  ata. 
(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        João  Climaco  de  Almeida 
        Nestor  Soares  e  Silva 
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa 



        Francisco  Cardoso  da  Silva        
        Manoel Marrocos Portela  
 

Ata  da  Segunda (2a.)  sessão extraordinaria,  da  segunda  (2a)  convocação  da Câmara  de 
Vereadores de Ubajara. Em 26  de  Novembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as prezenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça, e  João  Cimaco  
de  Almeida. 

Deixou  de  comparecer  o  Senhor   Veriador,   Francisco  Cardozo  da  Silva. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
Pela  Comissão  de  Finanças  foi  aprezentado  parecer  favoravel  a  provação  do  projeto  

de  Lei  nº. 10  que  concede  um  auxilio  de  vinte  mil  cruzeiros,  Cr$  20.000,00  para  
manutenção  das  obras  sociais  mantida  pelo  vigario  desta  Paroquia,  o  qual  foi  a  provado  
por  unanimidade  de  votos.  Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente  passou-se  a  
ordem  do  dia, 

Submetido a preciação   da  Câmara  o  projeto  de  Lei  nº.  deis ( 10 )  que  concede  um  
auxilio  de  Cr$  20.000,00  para  manutenção  das  obras  sociais  mantidas   pelo  vigário  desta  
Paroquia,  foi  o  mesmo  aprovado  em  primeira  ( 1a.)  discussão,  por  unanimidade  de  votos. 

Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
seguinte:  27  do  corrente  mêz,  desegnando-se   para  a  ordem  do  dia  a  segunda  (2a.)  
discussão  do  Projeto  nº.10. 

Do  que  para  constar,  eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretario   lavrei  esta  ata.   
(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        João  Climaco  de  Almeida 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa 
        Francisco  Cardoso  da  Silva 
        Manoel Marrocos Portela  
 
 

Ata  da  Terceira  (3a.)  sessão extraordinaria,  da  segunda  (2a)  convocação  da Câmara  de 
Vereadores de Ubajara, Em 27  de  Novembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,   João  Climaco  
de  Almeida  e  Francisco  Cardozo  da  Silva. 

Foi  lida  e  a  provada  a  ata  da  sessão  anterior. 



Expediente. 
      Nada  havendo  a  tratar  no  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia. 

Submetido  a  votação  do  projeto  de  Lei  nº. 10  que  concede  um  auxilio  de  Cr$  
20.000,00  para  manutenção  das  obras  sociais  mantidas  pelo  Vigário  desta  Paroquia,  foi  o  
mesmo  aprovado  por  unanimidade  de  votos  em  segunda   ( 2a.) discussão. 

Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
seguinte: 28  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  ordem  do  dia,  da  proxima  sessão,  a  
terceira  e  ultima  discussão  do  projeto  de  lei  nº.  10.  Do  que  para  constar,  eu,  João  
Vicente  Pereira,  Secretario   lavrei  esta  ata.   

(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        João  Climaco  de  Almeida 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa 
        Francisco  Cardoso  da  Silva 
        Manoel Marrocos Portela  
 
 
 

Ata  da  Quarta  (4a.)  sessão extraordinaria,  da  segunda  convocação  da Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara, Em 28  de  Novembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 
). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,   João  Climaco  
de  Almeida  e  Francisco  Cardozo  da  Silva. 

Foi  lida  e  a  provada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

      Nada  havendo  a  tratar  no  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia. 
Submetido  a  votação  do  projeto  de  Lei  nº. 10  que  concede  um  auxilio  de  Vinte  Mil  

Cruzeiros  Cr$  20.000,00  para  manutenção  das  obras  sociais  mantidas  pelo  Vigário  desta  
Paroquia,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade  de  votos  em  terceira e ultima  discussão,  
sendo  o  mesmo  convertido  em  Lei  que  tomou  o  nº. 67, 

Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  30  
do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como  ordem  do  dia,  o  que  
ocorrer.  Do  que  para  constar,  eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretario,  lavrei  esta  ata.   

(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        João  Climaco  de  Almeida 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 



        José Parente da Costa 
        Francisco  Cardoso  da  Silva 
        Manoel Marrocos Portela 
 
 
 

Ata  da  Quinta  (5a.)  sessão extraordinaria,  da  segunda  convocação  da Câmara  de  
Vereadores  de  Ubajara, Em 30  de  Novembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 
). 

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça, e Nelson Furtado de Mendonça,   João  Climaco  
de  Almeida  e  Francisco  Cardozo  da  Silva. 

Foi  lida  e  a  provada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente. 

      Nada  havendo  a  tratar  no  expediente,  passou-se   
A  ordem  do  dia. 

Não   havendo   nada  a  tratar  na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presidente  encerrou   a  
presente  reunião  extraordinaria,  mandando, para  constar  lavrar  esta  ata.  Do  que  para  
constar  eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretario   lavrei  esta  ata.   

(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        João  Climaco  de  Almeida 
        Nestor  Soares  e  Silva  
        Nelson Furtado de Mendonça 
        José Parente da Costa 
        Francisco  Cardoso  da  Silva 
        Manoel Marrocos Portela 
 
         

              
 

Ata  da  Primeira  (1a.)  sessão extraordinaria,  da  terceira  (3a)  convocação  da Câmara  de 
Vereadores de Ubajara, Em 9  de  Dezembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ).  

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, Manoel Marrocos  Portela, José 
Parente da Costa, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e  Francisco  
Cardozo  da  Silva. 

Deixou  de  comparecer  o  Vereador  João  Climaco  de  Almeida. 
Expediente. 



O  Senhor  Presidente  declarou  que  a  presente  reunião  extraordinaria   foi  convocada  
para  o  fim  especial  de  tomar  conhecimento  da  mensagem  nº.11,  pedindo  autorização  a  
Câmara,  para  doar  ao  Governo  Federal,  acompanhado  do  seguinte  projeto  de  lei  nº. 68,  
cujo  teor  é  o  seguinte: 

Art.  1o. -  Fica  o  Prefeito  Municipal  autorizado  a  doar ao  Governo  dos  Estados  Unidos  
do  Brasil  um  terreno  pertencente  ao  patrimonio  municipal,  na  área  urbana  da  cidade,  para  
construção  de  um  prédio  para  sede  da  ag.  Postal  Telegráfica  de  Ubajara. 

Art.  2o. -  Caso  não  seja  o  terreno  doado  utilizado  para  o  fim  a  que  se  refere  o  
artigo  anterior,  dentro  do  prazo  de  um  ano,  poderá  reverter  ele  para  o  patrimônio  do  
município,  independentemente  de  qualquer  interpelação. 

Art.  3o. -  Revogam-se  as  dispozições  em  contrario,  entrando  a  prezente  Lei  em  vigor  
na  data  de  sua  publicação.  Tratando-se  de  um  melhoramento,  de  grande  utilidade  para  o  
município,  o  Senhor  Presidente  submeteu  o  referido  projeto  de  lei à  consideração  da  
Câmara,  que  o  aprovou  em  primeiro  turno  por  unanimidade  de  votos. 

Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  
seguinte: 11  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  ordem  do  dia,  a  2a.   discussão  do  
projeto  de  lei  nº.  11. 

 Do  que  para  constar,  eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretario   lavrei  esta  ata.   
(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Nestor  Soares  e  Silva  
        Manoel  Marrocos  Portela  

                    Francisco  Cardoso  da  Silva 
             
 
Ata  da  Segunda  ( 2a.)  sessão extraordinaria,  da  terceira  (3a)  convocação  da Câmara  de 

Vereadores de Ubajara, Em 10  de  Dezembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ).  
Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e  Francisco  
Cardozo  da  Silva. 

Deixou  de  comparecer  o  Vereador  João  Climaco  de  Almeida. 
Expediente. 

Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente, passou-se  a   ordem  do  dia. Submetido  
a  votação  o  projeto  de  lei  nº.11,  que  autoriza   o  Prefeito  Municipal  a  fazer  a  doação  de  
um  terreno  na  zona  urbana  desta  cidade  ao  Estado  do  Ceará  para  no  mesmo  ser  
construido   um  grupo  escolar,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade  de  votos,  em  
segunda  discussão.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  
para  o  dia  seguinte: 11  do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  ordem  do  dia,  a  terceira e  
ultima  discussão  do  projeto  de  lei  nº.  11.  Do  que  para  constar,  eu,  João  Vicente  Pereira,  
Secretario   lavrei  esta  ata.   

(aa.)  José Ferreira da Costa 



        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel  Marrocos  Portela  

                    Francisco  Cardoso  da  Silva 
 
 
 

Ata  da  Terceira  ( 3a.)  sessão extraordinaria,  da  terceira   convocação  da Câmara  de 
Vereadores de Ubajara, Em 11  de  Dezembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ).  

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e  Francisco  
Cardozo  da  Silva. 

Deixou  de  comparecer  o  Vereador  João  Climaco  de  Almeida. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
O  expediente  constou  da  leitura  da  mensagem  nº. 12  do  Senhor  Prefeito  Municipal  

acompanhada  do  projeto  de  lei  pedindo  a  criação  de  duas  ( 2 ) escolas  rurais,  localizadas  
nas  fazendas  Japitaraca  e  Pé  do  Morro,  nos  distritos  de  Ubajara  e  Araticum,  
respectivamente  e  dois  (2)  cargos  de  Professores  Municipais  com  os  vencimentos  de  cento  
e  vinte  cruzeiros  Cr$  120,00  mensais. 

     Nada  mais  havendo  na  hora  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia,  submetido  
a  votação  o projeto  de  lei  nº.  11,  que  autoriza  o  Prefeito  Municipal  a  fazer  a  doação   de  
um  terreno,  na  zona  urbana  desta  cidade,  ao  Estado  do  Ceará,  para  no  mesmo  ser  
construído  um  grupo  escolar,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade  de  votos  em  
terceira  ( 3a.)  e  ultima  discussão,  convertido  em  lei que  tomou   o  numero  68. 

A  seguir  foi  submetido  a  votação  o  projeto  de  lei  no. 12, que  cria  duas  escolas  rurais  
uma  na  fazenda  “Japitaraca”  do  distrito  de  Ubajara,  e  outra  na  Fazenda  Pé  do  Morro,  
distrito  de  Araticum,  denominadas,  a  primeira  (1a.)  Chagas  Fales,  e  a  segunda  (2a.)  
Francisco  Taboza,  sendo  o  mesmo  aprovado  e  convertido  em  lei,  que  tomou  o  numero  
69.   

  Nada mais  havendo  a  tratar  o  Senhor  Presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia   12  
do  corrente  mêz,  desegnando-se  para  a  proxima  sessão  como   ordem  do  dia, o  que  
ocorrer  Do  que  para  constar,  eu,  João  Vicente  Pereira,  Secretario   lavrei  esta  ata.   

(aa.)  José Ferreira da Costa 
        João Vicente Pereira  
        José Furtado de Mendonça 
        Nelson Furtado de Mendonça  
        Manoel  Marrocos  Portela  

                    Francisco  Cardoso  da  Silva 
 
 



Ata  da Quarta ( 4a.)  sessão extraordinaria,  da  terceira   convocação  da Câmara  de  
Vereadores  de Ubajara, Em 12  de  Dezembro  de  mil  nove  centos  e  cincoenta  e  trez,  (1953 ).  

Presidente. José Ferreira da Costa.   
Secretario. João Vicente Pereira.   
À  hora regimental  foi  aberta  a sessão  com  as presenças dos  Senhores  Veriadores, José 

Ferreira da Costa, João Vicente Pereira, Nestor Soares e Silva, José Parente da Costa, Manoel 
Marrocos  Portela, José Furtado de Mendonça,  Nelson Furtado de Mendonça, e  Francisco  
Cardozo  da  Silva. 

Deixou  de  comparecer  o  Vereador  João  Climaco  de  Almeida. 
Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 
      Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente 
      passou-se  a  ordem  do  dia. 

Não  havendo  nada   a  tratar  na  ordem  do  dia,  o  Senhor  Presidente  encerrou  a  
presente  reunião  extraordinaria  mandando  para  constar  lavrar  esta  ata. 

 Do  que  para  constar,  eu,  João  Vicente  Pereira,  secretario   lavrei  esta  ata.   
(aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
        João  Vicente  Pereira  
        José  Furtado  de  Mendonça 
        Nelson  Furtado  de  Mendonça  
        Manoel  Marrocos  Portela  

                    Francisco  Cardozo  da  Silva 
 
 
Ata  da  instalação  ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  15  de  Fevereiro  de  
1954,  sob  a  Presidencia  do  Vereador  José  Ferreira  da  Costa  e  Secretariada  pelo  Vereador  
João  Vicente  Pereira,  aberta  a  sessão  verificou-se  estarem  presentes  os s eguintes  
vereadores:  José  Ferreira  da  Costa,  João  Vicente  Pereira,  Nelson Furtado  de  Mendonça,  
José  Parente  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  Manoel  Marrocos  Portela,  João  Clímaco  
de  Almeida,  Francisco  Cardoso  da  Silva,  e  Nestor  Soares  da  Silva.  Em  seguida  o  Senhor  
Presidente  disse  que  de  acordo  com  a  Lei,  ia  se  proceder  a  eleição  para  renovação  da  
mesa,  que  de  conformidade  com  o  que  dispõe  o  Regulamento  interno  se  compõe  do  
Presidente,  e  Secretario  e  diversas  comissões,  depois  de  ler  os  dispositivos  legais  que  
requer  a  materia  convidou  os  Senhores  Vereadores  presentes  a  votarem  depositando  cada  
um  na  urna  uma  cédula,  para  Presidente  e  Secretario,  concluida  a  votação  em  absoluta  
ordem,  procedeu-se  a  apuração,  apresentando  o  seguinte  resultado: “ Para  presidente  José  
Ferreira  da  Costa  com  9  votos,  para  Vice-Presidente  Manoel  Marrocos  Portela  com  5  
votos;  Foram  declarados  eleitos  José  Ferreira  da  Costa,  Presidente,  e  José  Furtado  de  
Mendonça  Secretario:  Logo  que  foi  conhecido  o  resultado  da  apuração  o  Secretario  João  
Vicente  Pereira  passou  o  exercício  ao  novo  secretario  José  Furtado  de  Mendonça,  a  quem  
entregrou  o Livro  de  Atas  e  demais  papeis  da  Câmara  que  estavam  em  seu  puder:  em  
seguida  procedeu-se  a  organização  das  diversas  comissões,  com  o  seguinte  resultado:  
Comissão  de  Pareceres e  Finanças:  Manoel  Marrocos  Portela,  José  Ferreira  da  Costa  e  
Francisco  Cardoso  da  Silva:  Comissão  de  Leis  e  Resoluções:  José  Furtado  de  Mendonça,    
José  Parente  da  Costa,  e  Nestor  Soares  e  Silva, comissão  de  Redação:  José  Parente  da  
Costa,  Manoel  Marrocos  Portela  e  Nelson  Furtado  de  Mendonça,  funcionarão  como  



Presidentes  das  Comissões    os  seguintes  vereadores,  da  comissão  de  Finanças  e  Pareceres,  
o  vereador  Manoel  Marrocos  Portela,  da  Comissão  de  Leis  e  Resoluções,  o  Vereador  José  
Furtado  de  Mendonça, da  Comissão  de  Redação  o  Vereador  José  Parente  da  Costa.  Nada  
havendo  mais  a  tratar  o  Sr.  Presidente    encerrou  esta  sessão  preparatória,  anunciando  
para  a  seguinte  sessão  o  que  ocorrer,  do  que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça  
Secretario  lavrei  a  presente  ata,  que  depois  de  aprovada  será  assinada  pelos  Vereadores  
presentes  a  esta  sessão. 
Sala  das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara  em  15  de  Fevereiro  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
        José  Furtado  de  Mendonça 
        João  Xlimaco  de  Almeida   

                    Manoel  Marrocos  Portela 
                    Nelson  Furtado  de  Mendonça 
                    José  Parente  da  Costa 
                    Francisco  Cardoso  da  Silva 
 
Ata  da  2a.   sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  22  de  Fevereiro  de  
1954,   
 Presidente  José  Ferreira  da  Costa  e  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça; feita  a  chamada  
nominal  dos  Vereadores  verificou-se  estarem  presente  os  seguintes    José  Ferreira  da  
Costa, José  Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  Costa, Nelson Furtado  de  Mendonça, 
Manoel  Marrocos  Portela,  e   João  Clímaco  de  Almeida:   Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  
sessão  anterior.  Expediente:  O  Secretario  leu  o  mesmo  que  constou  de  uma  mensagem  do  
Sr.  Prefeito  Municipal  datada  de  15  deste  cuja  mensagem  tinha  o  seguinte  numero  1, 54,  
acompanhada  do  Relatorio  e  demais  documentos  relativos  a  prestação  de  contas  de  sua  
gestão  referente  ao  exercicio  de  1953,  cujos  documentos  foram  examinados  pelos  
vereadores  presentes;  em  seguida  o  Sr.  Presidente  passou  a  documentação a  apreciação  da  
Comissão  de  Finanças,  para  dar  parecer. 
Passada a  hora  do  expediente  e  nada  mais  havendo  a  tratar  foi  encerrada  a  sessão  e  
marcada  a  outra  para  o  dia  25  do  andante,  do  que  para  constar  eu  José  Furtado  de  
Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata. 
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  22  de  Fevereiro  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida   

                     Manoel  Marrocos  Portela 
                     Nelson  Furtado  de  Mendonça 
 
 
 
Ata  da  Terceira   sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  aos   25  de  
Fevereiro  de  1954,   
Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça,  aberta  a  sessão  
verificou-se estarem  presente  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  Furtado  
de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, Nelson Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  



Costa, e   João  Clímaco  de  Almeida:  Expediente:   o  mesmo  constou  do  seguinte: Pela  
Comissão  de  Finanças  foi  entregue  ao  Sr.  Presidente   o  parecer  favoravel  a  prestação  de  
contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal  relativo  ao  exercicio  de  1953,  depois  de  lido  o  parecer  
foram  as  contas  aprovadas  em  1a.  discussão:  passado  expediente,  e  não  havendo  quem  
quizesse  fazer  uso  da  palavra,  foi  encerrada  esta  sessão,  e  marcada  a  outra  sessão  para  o  
dia  26  deste,  designando-se  para  a  ordem  do  dia  o  que  ocorrer,  do  que  para  constar  eu  
José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata.    
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  26  de  Fevereiro  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida   

                     Manoel  Marrocos  Portela 
                     Nelson  Furtado  de  Mendonça                    
 
 
Ata  da  4a.   sessão   ordinaria   da   Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em   26  de  Fevereiro  
de  1954,   
Presidente;  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  sessão  
verificou-se estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  Costa, Nelson Furtado  de  Mendonça, Manoel  
Marrocos  Portela,  João  Clímaco  de  Almeida:  Expediente: Constou o  mesmo do  seguinte: da  
prestação  de  contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal  relativo  ao  exercicio  de  1953,  cuja  
documentação  depois  de  ter  sido  examainada  mais  uma  vez  pelos  Vereadores  e  em  
virtude  do  parecer da  Comissão  de  Finanças,  foi aprovada  em  2a.  discussão,  passado  o  
expediente  e  não  havendo  quem  quizesse   fazer  uso  da  palavra,  foi  encerrada  esta  sessão  
e  pelo  Sr.  Presidente  marcada  a  outra  para  o  dia  27  deste  mêz  de  Fevereiro,  designando-
se    para  a  ordem  do  dia  o  que  ocorrer: do  que  para  constar:  eu  josé  Furtado  de  
mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata.    
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  26  de  Fevereiro  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida   

                     Manoel  Marrocos  Portela 
                     Nelson  Furtado  de  Mendonça                    
 
 
Ata  da  5a.  Sessão   Ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  25  de  Fevereiro  de  
1954:   
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  sessão  
verificou-se  estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado  de  Mendonça, João  Clímaco  de  Almeida,  Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  da  
Costa,  Nelson Furtado  de  Mendonça:  Expediente: constou   o  mesmo do  seguinte: da  
prestação  de  contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal  relativo  ao  exercicio  de  1953 lido, examinado  
minunciosamente  pelos  Vereadores  toda  a  documentação,  e  tendo  em  vista  o  nobre  



parecer  da  Comissão  de  Finanç  favorável:  foram  as   mesmas  contas  aprovadas  em  3a.  e  
última discussão:  o qual  recebeu  o  número  70:  designando-se  para  a  ordem  do  dia  o  que  
ocorrer,  do  que  para  constar:   eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata.    
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  27  de  Fevereiro  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida   

                     Manoel  Marrocos  Portela 
                     Nelson  Furtado  de  Mendonça    
 
 
Ata  da  6a. sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  04  de  Março  de  
1954,  Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  pelo  Sr.  Presidente  verificou-se estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  
Ferreira  da  Costa, José  Furtado  de  Mendonça, João  Clímaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  
Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  da  Costa:   Foi  lida  e  aprovada  a  ata  
anterior: Expediente:   constou  de  uma  circular  do  Banco do  Nordeste,  e  comunicando  a  
esta  Camara,  a  posse  do  seu  Presidente,  e  dos  demais  nomes  que  compõem  o  seu  
organismo  financeiro,  e  també  de  um  ofício  de  nº 1/54  e  datado  de  28  de  Fevereiro  
último  do  Sr.  Presidente  desta Câmara comunicando  ao  Sr.  Prefeito  a  aprovação  de  suas  
contas  referente  ao  exercicio  de  1953.  Nada  mais  havendo   a  tratar  passou-se  o  
expediente,  designando   para  a  ordem  do  dia  o  que   
ocorrer,  do  que  para  constar  depois  de  encerrada  a  sessão,  e  lavrada  esta  ata  por  mim  
Secretario:  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 04  de  Março  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa  
         Manoel  Marrocos  Portela 
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                     João  Climaco  de  Almeida  
 
 
 
Ata  da  7a. sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  8  de  Março  de  
1954,  Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  verificou-se estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  Costa, João  Clímaco  de  Almeida, Manoel  Marrocos  
Portela, e   Nelson Furtado  de  Mendonça:  Foi  lida,  e  aprovada  a  ata  anterior: Expediente:   
constou  o  mesmo  de   uma  circular  de  nº. 2/54,   do  Sr.  Prefeito  Municipal  a  esta  Câmara  
para  ser  submetida  a  apreciação   dos  Vereadores  a  prestação  de  contas  da  quota  federal  
10% do  imposto  de  Renda  referente  ao  exercício  de  1953,  com  a  circular;  a  relação  
discriminativa  como  foi  a  mesma  recebida,  e  aplicada,  passado  o  expediente,  e  não  
havendo  quem  quizesse  fazer  uso  da  palavra  o  Sr.  presidente  passou  a  Comissão  de  
Finanças  para  dar  parecer  pró  ou  contra  a  referida  circular,  e  relação  discriminativa  da  



quota  Federal: encerrada    esta  sessão  designou-se  para  a  ordem  do  dia  o  que  ocorrer  e  
marcada  a  outra  sessão  para  o  dia  10  deste,  do  que  para  constar  eu:  José  Furtado  de  
Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata  
Ubajara  8  de  Março  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida  
 
 

 
Ata  da  Oitava  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  10  de  Março  de  
1954,  Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  verificou-se  estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado  de  Mendonça, João  Clímaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça, Manoel  
Marrocos  Portela, e José  Parente  da  Costa.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior: Expediente:   
constou  o  mesmo  da  apresentação  do  parecer  nº.2,  da  Comissão  de  Finanças  desta  
Camara   pronunciando-se  favorável  a  prestação  de  contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal,  da  
quota  federal,   recebida  na  Delegacia  Fiscal  do  Ceará,  em  março   de  1953,  Cr$ 454.534,70,  
em  julho  do  mesmo  ano  Cr$ 135.284,10  e  em  Fevereiro  de  1954,  Cr$ 7.168,00,  na  
importancia  total  de  Cr$ 596.986,80  a  qual  foi  dividida  em  duas  partes,  uma  com  aplicação  
de ordem  urbana  na  quantia  de  Cr$ 288.545,00  e  a  outra  com  aplicação  de  ordem  rural  
na  importancia  de  Cr$ 308.441,80,  perfazendo  o  total  de   Cr$  596.986,80:  Em  virtude  do  
parecer  favoravel,  esta  Camara  aprova  em  1a.  discussão  a  prestação  de  contas  do  Sr.  
Prefeito  Municipal  referente  a  quota  Federal  de  10%   do  Imposto  de  Rendas,  recebida  
pelo  mesmo  em  1953  e  parte  em  1954  como  se  vê  discriminada  acima;  não  havendo  
mais  nada  a  tratar,  o  Sr.  Presidente    encerrou  esta  sessão  do  que  para  constar  foi  pelo  
Sr.  Secretario  lavrada  esta  ata  marcando  outra  sessão  para  o  dia  11  deste.  
Ubajara  10  de  Março  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 

 
Ata  da  nona  ( 9a.)  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  11  de  Março  
de  1954,  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario:  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  sessão  
verificou-se estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado  de  Mendonça, João  Clímaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça,  Manoel  
Marrocos  Portela, e  José  Parente  da  Costa;  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior: Expediente:   



constou  o  mesmo  da  apresentação  do  parecer  nº. 2,  da  Comissão  de  Finanças  desta  
Camara  pronunciando-se  favoravel  a  prestação  de  contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal,  da  
quota  Federal  recebida  na  Delegacia  Fiscal  do  Ceará,  em  Março  de  1953  Cr$ 454.534,70,  
em  julho  do  mesmo  ano  Cr$ 135.284,10  e  em  Fevereiro  de  1954,  Cr$ 7.168,00,  na  
importancia  total  de  Cr$ 596.986,80  a  qual  foi  dividida  em  duas  partes,  uma  com  aplicação  
de ordem  urbana  na  quantia  de  Cr$ 288.545,00  e  a  outra  com  aplicação  de  ordem  rural  
na  importancia  de  Cr$ 308.441,80,  perfazendo  o  total  de   Cr$  596.986,80: 
em  virtude  do  parecer  favoravel  esta  Camara  aprova  em  2a.  discussão  a  prestação  de  
contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal  referente  a  quota  Federal  10%   do  Imposto  de  Rendas  
recebida  pelo  mesmo  em  1953  e  parte  em  1954,  como  se  vê  discriminada   acima,  não  
havendo  mais  nada  a  tratar  o  Sr.  declarou  digo,  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrada  esta  
sessão  marcando  para  o  dia  seguinte  12  de  março  a  outra  sessão   do  que  para  constar  
foi  pelo  Sr.  Secretario  lavrada  esta  ata.  
Ubajara  11  de  Março  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida 

 
 
 
Ata  da  decima   (10a.)  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  12  de  
Março  de  1954,  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  sessão  
verificou-se estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado  de  Mendonça, João  Clímaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça,  Manoel  
Marrocos  Portela, e  José  Parente  da  Costa;  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior: Expediente;   
constou  o  mesmo  da  apresentação  do  parecer  nº. 2,  da  Comissão  de  Finanças  desta  
Camara  pronunciando-se  favoravel  a  prestação  de  contas  do  Sr.  Prefeito  Municipal,  da  
quota  Federal  recebida  na  Delegacia  Fiscal  do  Ceará,  em  Março  de  1953  Cr$ 454.534,70,  
em  julho  do  mesmo  ano  Cr$ 135.284,10  e  em  Fevereiro  de  1954,  Cr$ 7.168,00,  na  
importancia  total  de  Cr$ 596.986,80  a  qual  foi  dividida  em  duas  partes,  uma  com  aplicação  
de ordem  urbana  na  quantia  de  Cr$ 288.545,00  e  a  outra  com  aplicação  de  ordem  rural  
na  importancia  de  Cr$ 308.441,80,  perfazendo  o  total  de   Cr$  596.986,80:  em  virtude  do  
parecer  favoravel, esta  Camara  aprova  em  3a.  e  última   discussão  a  prestação  de  contas  do  
Sr.  Prefeito  Municipal  referente  a  quota  Federal  10%   do  Imposto  de  Rendas,  recebida  
pelo  mesmo  em  1953,  e  parte  em  1954,  como  se  vê  discriminada   acima, o  qual  tomou  o  
nº. 71,  não  havendo  mais  nada  a  tratar  o  Sr.  Presidente  declarou  encerrada  esta  sessão,  
marcando  para  a  proxima  sessão   o  que  ocorrer   do  que  para  constar  foi  pelo   Secretario  
lavrada  esta  ata.  
Ubajara  12  de  Março  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 



         Manoel  Marrocos  Portela  
         José  Parente  da  Costa  
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 
 

Ata  da (11a.) decima  primeira sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  16  
de  Março  de  1954,  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  sessão  
verificou-se estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa, José  
Furtado  de  Mendonça, João  Clímaco  de  Almeida, Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  da  
Costa,  Nelson Furtado  de  Mendonça.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior: Expediente:  
constou  o  mesmo  de  um  oficio    do  Desembargador  Florencio  de  Abreu,  Presidente  da  
comissão  organizadora    Central  do  XIº. Congresso  Brasileiro  de  Geografia,  ao  Presidente  
desta  Camara  comunicando  a  instalação  do  mesmo,  e  pedindo  apoio   pecuniario  para  o  
mesmo,  depois  de  lido  e  examinado  o  oficio  foi  arquivado:  constou  também   de  um  oficio  
do  Presidente  da  Camara  ao  Sr.  Prefeito  Municipal  comunicando-lhe   que  foram  aprovadas 
na  3a.  e  ultima  discussão  desta  Camara  em  data  de  12  deste,  a  sua  prestação  de  contas  
da  quota  Federal  de  10%  do  Imposto  de  Renda  no  valor  de  Cr$  596.986,80: passado  o  
expediente,  e  não  havendo  quem  quizesse  fazer  uso  da  palavra  o  Sr.  Presidente   encerrou  
esta  sessão, marcando  para  a  proxima  sessão o  que  ocorrer, do  que  para  constar  foi  pelo   
Secretario  lavrada  esta  ata.  
Ubajara  16  de  Março  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         José  Parente  da  Costa  
 
 
 
 

Ata  da    12a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  23  de  Março  de  
1954,  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  sessão,  
e  feita  a  chamada   verificou-se  estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  
da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, Nelson Furtado  de  
Mendonça,  e  José  Parente  da  Costa: Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  
constou  o  mesmo  de  uma circular  da  Associação  Baiana  de  Agronomia  comunicando  a  
fundação  de  Congresso  contra  as  secas  na  Capital  Baiana.  E  para  tal  pede  a  colaboração  
desta  Camara, e  também  circulares  comunicando  a  fundação,  ou  melhor  uma   reunião  de  
representantes  de  todas  as  partes  do   mundo  ao  Congresso  em  prol  da  paz  mundial  
ocorrido  em  viena  a  5  de  Dezembro  do  ano  findo  de  1952,  cujas  circulares  depois  de  
lidas  foram  arquivadas;  passado  o  expediente    e  não  havendo  mais  nada  a  tratar  o  Sr.  
Presidente  encerrou  esta  sessão,  marcando  para  a  proxima  o  que  ocorrer,  do  que  para  
constar  foi  pelo  Secretario  lavrada  esta  ata.  



Ubajara  23  de  Março  de  1954. 
( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
 
 
 

Ata  da    13a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  30  de  Março  de  
1954,  
Presidente:  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  sessão  
verificou-se  estarem  presentes  os  seguintes  Vereadores:   José  Ferreira  da  Costa,  José  
Furtado  de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  da  Costa  e  Nelson Furtado  
de  Mendonça:  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  não  havendo  materia  a  
tratar  passou  a  ordem  do  dia,  e  não  havendo  tambem  quem  quizesse    fazer  uso  da  
palavra  o  Sr.  Presidente    encerrou  esta  sessão  marcando  para  a  proxima  o  que  ocorrer, do  
que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,   Secretario  lavrada  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  aos  30  de  Março  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
        Manoel  Marrocos  Portela  
        Nelson  Furtado  de  Mendonça  
        José  Parente  da  Costa 
 
 
 

Ata  da    14a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  3  de  Abril  de  
1954, Presidente  José  Ferreira  da  Costa:  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça,  aberta  a  
sessão  e  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificou-se  estarem  presentes  os  
seguintes,  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça,  João  Climaco  de  Almeida, 
Nelson Furtado  de  Mendonça,  Manoel  Marrocos  Portela, e  José  Parente  da  Costa: Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:   não  houve  materia  nenhuma   a  tratar,  passou-se  a  
ordem  do  dia ,  e  não  havendo  quem  quizesse  fazer  uso  da  palavra  o   Sr.  Presidente  
encerrou  esta  sessão  marcando  para  a  proxima  o  que  ocorrer,  do  que  para  constar  eu  
José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara em  3  de  Abril  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 
 



Ata  da    15a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  9  de  Abril  de  
1954,  Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça,  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  
seguintes,  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, 
João  Climaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça, e  José  Parente  da  Costa: Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:   não  constou  de  nenhuma   materia   a  tratar,  passou-
se  a  ordem  do  dia,  não  havendo  quem  quizesse  fazer  uso  da  palavra  foi  pelo   Sr.  
Presidente  encerrada   esta  sessão  marcando  para  a  proxima  o  que  ocorrer,  do  que  para  
constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario,  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara em  9  de  Abril  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 
 
 

Ata  da    16a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  16  de  Abril  de  
1954,  
Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça,  aberta  a  sessão  
foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando  estarem  presentes  os  seguintes:  
José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, João  Climaco  de  Almeida, Manoel  
Marrocos  Portela, José  Parente  da  Costa, e  Nelson Furtado  de  Mendonça,  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:   não  havendo  materia  nenhuma  a  tratar o Sr. 
Presidente  passou  a  ordem  do  dia,    marcando  para  a  seguinte  sessão  o  que  ocorrer,  do  
que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario,  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  16  de  Abril  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 

Ata  da    17a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  30  de  Abril  de  
1954,  Presidente  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça,  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  
seguintes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela,  
João  Climaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça,   José  Parente  da  Costa.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  das  seguintes  comunicações: 
Telegrama  do  Sr.  Ozorio  Nunes  presidente  da  comissão  organizadora  do  Congresso  dos  
Municípios,  ao  Presidente  desta  Câmara,  convidando  a  ir  ou  se fazer  representar  neste  



belo  certame  a  realizar-se  em  São  Lourenço,  Minas  Gerais:  também  telegrama  ao  
Presidente  desta  Câmara,  solicitando  auxilio  financeiro  para  ajuda  de  custas  desse  mesmo  
congresso,  foi  recebido  também  pelo  Presidente  desta  Câmara  oficio  do  Sr.  J.  Colombo  de  
Souza,  do  Instituto  do  Nordeste  tratando  de  assunto  referente  auxilio  ao  pequeno  
agricultor  não  só  em  dinheiro  como  em  maquinaria.  Tambem  foi  recebido   pelo  mesmo  
oficio  da  Assembleia  Legislativa  do  Ceará,  agradecendo  a  comunicação  que  lhe  foi  feita  
por  esta  Camara  da  organização  e  composição  de  sua  nova  mesa,  e  tambem   da  Camara  
de  Vereadores  de  São  Benedito  comunicando  a  esta  Camara  a  organização  de  sua  nova  
mesa,  a  qual  foi  reeleita.  Esses  documentos  foram  lidos  e  arquivados:  não  havendo  mais  
nada  a  tratar  foi  encerrada  esta  sessão,  marcando-se  para  a  seguinte  o  que  ocorrer, do  
que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario,  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  30  de  Abril  de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 

Ata  da    18a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 8  de  Maio  de  
1954,  
Presidente, José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  José  Furtado  de  Mendonça,  aberta  a  sessão  
foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  seguintes:  
José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  Costa, João  Climaco  de  
Almeida, Manoel  Marrocos  Portela, e   Nelson Furtado  de  Mendonça.  Foi  lida  e  aprovada  a  
ata  anterior:  Expediente:  não  havendo  materia  o  Sr.  Presidente  passou  a  ordem  do  dia,  e  
não  havendo  quem  quizesse  fazer  uso  da  palavra  foi  encerrada  a  sessão  marcando-se  para  
a  proxima  o  que  ocorrer;  do  que  para  constar,  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario,  
lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  8  de  Maio   de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 
 
 

Ata  da    19a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 15  de  Maio  de  
1954,  
Presidente, José  Ferreira  da  Costa;  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça,  aberta  a  sessão  
foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  seguintes  
vereadores:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, João  Climaco  de  Almeida,  



José  Parente  da  Costa, Nelson Furtado  de  Mendonça  e  Manoel  Marrocos  Portela.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  de  uma  mensagem  do  Sr.  Prefeito  
Municipal  de  numero  3-54,  pedindo  a  esta  Camara  a  criação  de  oito  ( 8 )  escolas,  sendo  6  
rurais,  e  2  supletivas;  com  os  respectivos  vencimentos  mensais,  de  150  cruzeiros  e  de  
120,00  ditos:  e  para   custear  as  mesmas  pede  a  abertura  de  um  credito  no  orçamento    
vigente  de  Cr$ Sete  Mil  Cento  e  Quarenta   ( 7.140,00 ); o  Sr.  Presidente  distribuiu  a  
Comissão  de  Finanças  desta  Camara  para  dar  parecer  pro  ou  contra; não  havendo  mais  
nada  a  tratar  foi  encerrada  a  sessão,  marcando-se  para  a  proxima  o  que  ocorrer, do  que  
para  constar,  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario   lavrei  esta  ata.  Sala  das  Sessões  
da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara,   em  15  de  Maio   de  1954. 

( aa.)  José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida 
 
 
 

Ata  da    20a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 20  de  Maio  de  
1954,  Presidente,  José  Ferreira  da  Costa;  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  
seguintes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  Costa, João  
Climaco  de  Almeida, Manoel  Marrocos  Portela,  e   Nelson Furtado  de  Mendonça.  Foi  lida  e  
aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da  apresentação  do  parecer  nº 3, 
da  Comissão  de  Finanças  desta  Camara  manifestando-se  favoravel   ao  pedido  do  Sr.  
Prefeito  Municipal  conforme  mensagem  nº 3/54,  para  criação  de  8  escolas,  sendo   duas  ( 2 
)  supletivas,  com  vencimento  de  150,00 ( cento  e  cinquenta  cruzeiros ) mensal  para  cada,  e  
seis  ( 6 ) rurais,  com  vencimento   mensal  de  cento  e  vinte  cruzeiros,  120,00  para  cada.  E  
na  mesma  mensagem  pede  abertura  de  credito  no  orçamento  vigente  de  sete  mil  cento  e  
quarenta  cruzeiros  (  7.140,00 )  para  custear  as  mesmas  escolas;  depois  de  submetida  a  
apreciação  dos  vereadores  e em  virtude  do  parecer  favoravel  da  comissão  de  finanças,  foi  
aprovada  em  1a.  discussão  a  criação  das  oito  ( 8 ) escolas  e  credito  para  as  masmas,  e  
nada  havendo  a  tratar  mais   foi  encerrada    esta, e  marcada  a  proxima  sessão  para  
amanhã  21  de  Maio  de  1954,  do  que  para  constar  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  
Secretario  lavre  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  20  de  
Maio  de  1954. 

  (aa.) José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                     João  Climaco  de  Almeida  
 
 
 



Ata  da    21a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 20  de  Maio  de  
1954,  Presidente,  José  Ferreira  da  Costa;  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  
seguintes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, 
João  Climaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça,  e  José  Parente  da  Costa.  Foi  lida  
e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da  apreciação  da  mensagem  nº. 
3/54  do Sr.  Prefeito  Municipal,  acerca  da  criação  de  escolas,  e  verba  para  custear  as  
mesmas,  e  do  parecer  tambem  nº.3,  da  Comissão  de  Finanças  desta  camara  favoravel,  e  
não  havendo   oposição  foi  aprovada  em  2a.  discussão  o  mesmo  projeto;  não  havendo  mais  
nada a  tratar,  foi  encerrada    esta  sessão,  marcando-se  para  o  dia  22  deste  a  3a.,  e  ultima  
discussão  do  mesmo  projeto, do  que  para  constar,  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  
Secretario  lavrei  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  21  
de  Maio  de  1954. 

  (aa.) José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                     João  Climaco  de  Almeida 
 
 
Ata  da    22a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 20  de  Maio  de  
1954,  Presidente,  José  Ferreira  da  Costa;  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão,  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  
seguintes:  José  Ferreira  da  Costa, presidente,  José  Furtado  de  Mendonça, secretario,   
Manoel  Marrocos  Portela, João  Climaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça,  e  José  
Parente  da  Costa.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  do  
estudo  final   da   mensagem  nº. 3/54  do Sr.  Prefeito  Municipal, pedindo  a  esta  camara  a  
criação  de  escolas,  e  credito   para  custear  as  mesmas,  e  como  o  parecer  da  Comissão  de  
Finanças  desta  Camara, é  favoravel  a  criação  da  mesma, e  necessario  credito,  fica  aprovado 
em  3a.  e  ultima    discussão  o  referido  projeto,  o  qual  tomou  o  numero  72  de  que  trata  a  
mensagem  nº.3/54. Não  havendo  mais  nada a  tratar,  foi  encerrada  esta  sessão,  marcando-
se  para  a  proxima  o que  ocorrer;  do  que  para,  eu  José  Furtado  de  Mendonça,  Secretario  
lavrei  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  22  de  Maio  de  
1954. 

  (aa.) José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                     João  Climaco  de  Almeida 
 
 
 
 



Ata  da    23a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 26  de  Maio  de  
1954,  Presidente,  José  Ferreira  da  Costa;  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  
seguintes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, Manoel  Marrocos  Portela, 
João  Climaco  de  Almeida, Nelson Furtado  de  Mendonça,  e  José  Parente  da  Costa.  Foi  lida  
e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  de  um  projeto  de  autoria    do  
Vereador  José  Parente  da  Costa,  para  que  esta  Camara  aprove  e  considere  de  utilidade  
publica  a  Associação  das  Senhoras  de  Caridade  desta  cidade,  fundada  a  6  de  Fevereiro  de  
1952,  e  em  pleno  funcionamento  desde  a  sua  fundação,  foi  o  mesmo  distribuido  a  
Comissão  de  Finanças  para  dar  parecer,  e  não  havendo  mais  nada  a  tratar  foi  encerrada  
esta  sessão,  do  que  para  constar  foi  lavrada  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  
Vereadores  de  Ubajara  em  26  de  Maio  de  1954. 

  (aa.) José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                     João  Climaco  de  Almeida 
          
 

Ata  da    24a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 28  de  Maio  de  
1954,  Presidente  José  Ferreira  da  Costa;  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, verificando-se  estarem  presentes  os  
seguintes:  José  Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, João  Climaco  de  Almeida, 
Manoel  Marrocos  Portela, José  Parente  da  Costa, e  Nelson Furtado  de  Mendonça,   Foi  lida  
e  aprovada  a  ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo  da  apresentação  do  parecer  da  
comissão  de  Finanças  desta  Camara  manifestando-se  favoravel  ao  projeto  que  torna  e  
considera  de  utilidade  publica  a  Associação  das  Senhoras  de  Caridade  desta  cidade,  
fundada  a  6  de  Fevereiro  de  1952,  e  em  pleno  funcionamento  desde  a  sua  fundação;  em  
virtude  do  parecer  favoravel  da  Comissão  de  Finanças,  esta  camara considera  e  aprova   em  
1a.  discussão  o  referido  projeto   do  Vereador  José  Parente  da  Costa,  e  não  havendo  mais  
nada  a  tratar,  foi encerrada  esta  sessão, marcando-se  para  a  proxima  o  que  ocorrer,  do  
que  para  constar  foi  lavrada  esta  ata.  Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  
Ubajara  em  28  de  Maio  de  1954. 

  (aa.) José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 
         João  Climaco  de  Almeida 

 
 
 
Ata  da    25a.  sessão   ordinaria  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em 29  de  Maio  de  
1954,  Presidente:  José  Ferreira  da  Costa;  Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça:  aberta  a  
sessão  foi  feita  a  chamada  nominal  dos  Vereadores, estavam  presentes  os  seguintes:  José  



Ferreira  da  Costa,  José  Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  Costa, João  Climaco  de  
Almeida, Manoel  Marrocos  Portela, e  Nelson Furtado  de  Mendonça:   Foi  lida  e  aprovada  a  
ata  anterior:  Expediente:  constou  o  mesmo do  estudo  minuncioso  do  projeto   que  torna,  e  
considera  de  utilidade  publica,  a  Associação  das  senhoras  de  Caridade,  projeto  de  autoria 
do  Vereador  José  Parente  da  Costa,  e  como  a  Comissão  de  Finanças  desta  Camara  
manifestou-se  favoravel  fica  aprovado  por  esta  mesma  Camara  em  2a.  discussão  o  mesmo  
projeto,  passando-se  a  ordem  do  dia  e  como  nada  houvesse  a  tratar  o  Sr. Presidente  
encerrou  esta  sessão,  marcando  para  a  proxima  o  que  ocorrer,  do  que para  constar  eu  
José  Furtado  de  Mendonça, Secretario  lavrei  esta  ata.  
Sala  das  Sessões  da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara  em  29  de  Maio  de  1954. 

  (aa.) José  Ferreira  da  Costa 
         José  Furtado  de  Mendonça 
         José  Parente  da  Costa 
         Manoel  Marrocos  Portela  
         Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                     João  Climaco  de  Almeida 

  
         
         

 
 
 
 

 
 
 

               


